

Los rojos han sufrido durísimo castigo en infructuosos ataques en el frente de Extremadura, dejando en nuestro poder muchos muertos, cuatrocientos prisioneros y gran cantidad de armas automáticas.--En Villanueva de Córdoba y en el Ebro han sido rechazados contraataques enemigos.-- Cuatro aparatos rojos fueron derribados y nuestra Aviación bombardeó con éxito objetivos marxistas

Nuevas patrióticas y autorizadas opiniones totalmente adversas al cínico propósito de mediatizar el triunfo de las Armas y el espíritu de la España Auténtica

DON ESTEBAN BILBAO

La mediación sería el mayor de los crímenes, con ser tantos y tan espantosos los cometidos en nuestra desventurada España. De partir del extranjero, se pretendería imponer un atentado manifiesto al derecho de gentes, y aceptado por el Gobierno español, un agravio al honor nacional y el máximo ultraje a las víctimas. La misma Humanidad civilizada, si se atreviera a sorportarla, no se vería libre del sonrojo de tamaña injusticia. Puede recortar fronteras y disponer del destino de un pueblo, lo mismo que lo construyó, sin más normas que las de su arbitrio. Pero nadie, por poderoso que sea, tendrá derecho a torcer el destino de una nación multiseccular, con personalidad permanente en la Historia de la civilización, que en estos instantes y a dos pasos de la victoria, lucha por su honor y por su fe, en pugna heroica con los eternos y siempre impotentes enemigos de su grandeza.

Defenderla en este instante constituiría de parte de quien lo intentara un fraude escandaloso porque equivaldría a tanto como arrancar la victoria de las manos del triunfador para convertirla en una forzada transacción, otorgada como una merced por el arbitrio de los mediadores.

¿En nombre de qué principios podría otorgarse la transacción?

Mientras no se derogue de la mente humana el principio de contradicción no hay posibilidad en reducir a una síntesis lógica, principios de una futura convivencia nacional a dos espíritus beligerantes que se disputan el destino de España. Entre el antiteísmo y la fe; entre el materialismo marxista y el espiritualismo cristiano; entre el sentido feroz de la lucha de clases y el humano criterio de una serena justicia social; entre el separatismo disgregador y el espíritu unitario de una Patria grande; entre la sumisión servil al poderío de las internacionales proletarias, masónicas o judaicas y el anhelo dignificador de una España libre, no hay acomodo posible, que no lleve grabado el signo de la demencia o el estigma de la traición.

Pero aun resultaría menos visible la transacción si se pretendiera hallarla en el juego siempre torpe y en nuestro caso imposible de las democracias. Para un pueblo como el nuestro que acabaría de salir de una hecatombe tal como nunca la conocieron los siglos de tantos irreparables dolores y de tantos espantosos crímenes, patentes las ruinas a los ojos de sus moradores y más patente el grito de tantas inocentes víctimas, la democracia con su cortejo de instituciones liberales y parlamentarias, sería un infierno en cada pueblo y una guerra civil en cada hora. El castigo más cruel para la nación sometida al nuevo martirio de un apremio internacional constante, sería una mediación, escandalosa y taimada, pero desde luego servidora de los internacionales, empeñados en sojuzgar nuestros destinos.

La transacción en el terreno de los principios resultaría absurda: la convivencia, en un plano de igualdad, sería imposible sin la regla de un poder fuerte y victorioso.

Los centenares de víctimas clamaban contra los asesinos y no bastaría a buen seguro una amnistía incondicionada y monstruosa para sosegar en el corazón de huérfanos y viudas el anhelo de reparación que la humanidad impone y la justicia clama. El simple intento de equiparar las víctimas a verdugos, en identidad de trato y ci-

dadanía, negando la victoria a quien la logró a costa de sacrificios, implicaría el imponerla atribuyéndose con ello un título de inferioridad de esplendidez incompatible con las más vitales exigencias de la dignidad humana.

Y aun me atrevería a decir más. Franco dispone hoy de todos los derechos que España ha querido conferirle en premio a sus merecidas dotes y a sus incabables victorias. El único derecho de que Franco con ser Franco no podría disponer, sería el de malograr el fruto de tanto heroísmo comprometiendo su propia victoria con una transacción que sería en estas condiciones más deshonrosa todavía que la propia de la derrota.

Ni la tiene ni la quiere. Suponemos siquiera traidor y complaciente una solución de tal naturaleza y constituye un agravio para el Caudillo genial que no fabricó la victoria para someterla al álbum con la mediación solicitada en su impotencia por la desesperación de los vencidos. Franco se opone a ella y Franco sabe que esta vez, como siempre, cuenta con el corazón de su pueblo. España está harta y escarmentada de ver frustrarse una y otra vez sus más heroicos sacrificios.

La pérdida de un liberalismo afrancesado malogró el esfuerzo de nuestra guerra de la Independencia, y el Convenio fatal, fruto de una traición, desbarató la Cruzada de siete años en defensa de nuestras Tradiciones nacionales.

Por consecuencia de una y otra feonía, perdió España colonias y poderíos, su paz interior y su rango de primera potencia. España no puede consentir que idénticos errores la conduzcan en el siglo XX a parecidas desventuras como las que ocurrieron en el siglo XIX. No hay, pues, transacciones posibles. El simple propósito de intentar un armisticio, el que la hoz y el martillo se mezclen con la Cruz de Cristo, entre la santa bandera de un pueblo mártir y la roja enseña que encubre los grandes crímenes de la Historia, constituye una blasfemia contra Dios y un ultraje a la humanidad civilizada.

España sabrá, si preciso fuere, luchar otros siglos antes de tolerar tamaña vileza.

DON JUAN JOSE PRADERA

El "No pasarán" del marxismo se ha convertido en gritos desordenados pidiendo la mediación. Los asesinos de los rehenes, los que han dejado morir de hambre a nuestros hermanos, pretenden hoy enternecer a todos los humanitarios de Europa lanzando consignas de paz. Hace dos años, por estas fechas, sus propagandas enardecían a las muchedumbres rojas haciéndoles ver la inminente derrota del llamado Ejército del fascismo por el del pueblo. Más tarde, su máximo esfuerzo se consagró a dividir a España en unos reinos de taitas sobre los que quisieron prolongar su mando tiránico al que tan a gusto se han acostumbrado en estos dos años de barbarie. Todavía hace poco tiempo, cuando pensaban en una posible conflagración europea, los refugiados del sur de Francia se pasaban de unos a otros listas de gente que próximamente asesinarían a su "entrada" en San Sebastián. Cuando la derrota del Ebro, que cada día parece más enorme, les ha convencido que ni sus armas ni las aéreas pueden torcer la voluntad férrea de la España de Franco, es cuando ha creído con nueva fuerza este absurdo de la mediación, que tenían siempre guardado en el fondo del arca para los momentos de peligro. ¿Es posible, pues la convivencia con criminales y asesinos que no tienen otra ley que la que les dicta su odio concentrado a España y a los nacionales? España necesita el triunfo absoluto de Franco, desentoxicar a tanta gente descariada por el marxismo que en estos dos años han perdido en vergonzosa regresión lo que aquel significaba. Cuando el Estado surja, apoyado en la fuerza de las armas, puede ser abierta su puerta a quie-

nes, entre otras cosas, le depara el beneficio inmenso de la paz. La mediación, después de estos años profundos de lucha encarnizada, sería la desaparición de España, abierta de Sur a Norte con la lucha interior. Y como nuestro pueblo quiere su salvación y su paz, rechaza nánime la mediación.

El Profesor D. JUAN ZARAGUETA

Toda mediación propiamente dicha entre beligerantes, para ser tomada en consideración, ha de reunir la doble condición de ser honrosa y eficaz; "honrosa" como requerida o cuando menos aceptada por contendientes material y moralmente equivalentes, y confada a una entidad para ambos autorizada e imparcial. "Eficaz" para la abreviación, de otro modo difícil e imposible de los terribles males de la guerra, con el consiguiente logro de una paz cordial y duradera, en un plan transaccional de los respectivos ideales contrapuestos. Por ambos conceptos aparece sin viabilidad razonable la mediación entre la España roja y la España de Franco. La España roja, virtualmente vencida en lo militar, con una concepción social y política brutalmente hostil a todo sentimiento religioso, personal y nacional de la vida, con antecedentes y pretensiones de exterminio de su rival en la convivencia civil. La España de Franco, militarmente vencedora, penetrada de tradición cristiana y española; dispuesta, dentro de la obligada serenidad para lo responsable, al magnánimo acogimiento de los enemigos ilusos y obeceados por un señuelo de justicia social que, en cuanto tiene de tal, no ha de serles regateada por el triunfador. Todo intento o imposición de avenencia como de igual a igual entre estas dos Españas no podría menos de resultar un vano cuanto funesto simulacro.

La mediación propiamente dicha, en el sentido arriba dibujado, podría traer a lo sumo una paz falsamente externa y angustiosamente precaria por parte de un enemigo persuadido de haberla condicionado con su fuerza. La convivencia cordial, nunca imposible con los arrepentidos y desengañados, previo el desarme moral más que material de los espíritus hoy enconados, sólo habrá de venir tras la experiencia de un régimen que, sin restar nada a la obligada evolución política de la sociedad española, imponga efectivamente a todos sus miembros la carta de sus deberes y garantice la de sus derechos, una carta impregnada del prometido espíritu de justicia civil y social inexorable con los egoísmos y favoritismos de toda clase. Para ellos abría ancho cauce la previa liquidación de las complejas situaciones creadas como consecuencia de la guerra, con un criterio, según los casos, de rigurosa justicia, de comprensiva equidad o de indulgente generosidad.—Juan Zaragüeta, Catedrático de la Universidad Central.

EL SEÑOR PEDREGAL

Es evidente que no cabe hablar de mediación en el estado actual de España. La resolución ha de ser unilateral, dictada por el Generalísimo Franco. No cabe dudar que ésta ha de inspirarse en los más altos sentimientos de justicia y de generosidad.

DON FERNANDO ALVAREZ DE SOTOMAYOR

La mayor imposibilidad para la mediación es el convencimiento que nos anima a todos de que sólo las armas pueden decidir de nuestra seguridad

A. FERNANDEZ MARRODAN

Hospital Saint Joseph París

ESPECIALISTA EN

RISON Y VIAS URINARIAS.

RAYOS X. LABORATORIO.

Vara de Rey, 13. 2. Teléf. 1214.

en la victoria. Por otra parte, la mediación podría mezclarnos en mezcla detonante, pero uniformes, jamás.—Alvarez de Sotomayor, Alcalde de La Coruña.

DON JOSE ELIZALDE

No cabe, sin cometer un delito de lesa Patria, hablar de mediación. Yo, que creo representar a la heroica Navarra, que todo lo ha dado por y para España, sería repudiado por todos los que, amando con delirio a nuestra Madre España, no pueden tolerar que haya quien llamándose español se le ocurra semejante vileza.

Mucha sangre inocente ha regado nuestro suelo patrio, para que pasara por la imaginación de alguien el poder convivir con los asesinos. Rendición sin condiciones de la canalla roja es lo único que cabe admitir. La mediación es imposible. A priori, porque nos separan abismos doctrinales y ríos invadibles de sangre y los sacrificios de nuestros mejores. A posteriori, porque la convivencia sería imposible. Si a la guerra fuimos forzosamente obligados por el ambiente de tiranía y persecuciones en que nos asfixiaba la república, no podemos ahora, por una sensiblería antipatriótica, sentirnos tacaños, cuando la avalancha heroica de nuestros combatientes amenaza ya con el peligro inminente de una victoria definitiva.

Por Dios y por España se llenaron los campos de bonas rojas. Con esta expresión de ideal sublime, se han mutilado muchos cuerpos, se han tejido muchos lutos y se han labrado muchas tumbas. Ellos nos marcaron el camino. El nuestro es no cejar hasta conseguir la reivindicación completa del nombre de Dios y la grandeza progresiva de nuestra Patria.

La mediación, hoy, sería estúpido engañoso, no sería más que una tregua al amparo de la cual la hiena roja aflaría solapadamente sus uñas esperando el momento propicio para descargar sobre nosotros todo el odio de su bestialidad, agravada por la humillación de eterna vencida.—José Elizalde, Consejero Nacional.



La grave situación en Palestina

JERUSALEM.—Según informaciones procedentes de Tel-Aviv, ha sido detenido hoy un conocido terrorista comunista búlgaro, apellidado Bolinof, que había entrado en Palestina con pasaporte falso y que ha sido reclamado por el Gobierno de Bulgaria.

JERUSALEM.—Una partida de hombres armados ha penetrado hoy en una fábrica de cigarrillos perteneciente a la compañía de tabacos Anglo-americana, situada en la carretera de Jerusalem a Jaffa y amenazando al personal con fusiles y pistolas incendió todas las existencias de tabaco, después de haberlas rociado de petróleo.

Las pérdidas son elevadísimas. Otro grupo ha destruido un rancho judío.

BEIROUTH.—Contrariamente a las informaciones publicadas por la Prensa inglesa, el gran Mutti de Jerusalem, se ha negado a ir personalmente a Londres, pero ha enviado en su representación a Moussa a Lani, destacada personalidad que antes ocu-

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Parte Oficial de Guerra, del Cuartel General del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las 20 horas del día de hoy:

En el frente del Tajo, sector de Borox, se ha efectuado otra pequeña rectificación de nuestra línea a vanguardia.

En el frente de Extremadura el enemigo ha atacado varias de nuestras posiciones de los sectores de Cabeza de Buey y Monterrubio sufriendo un verdadero descalabro pues no sólo se le ha rechazado en todas partes sino que en varias se le ha perseguido causándole grandes pérdidas. El número de muertos de los rojos recogidos hasta ahora pasa de 200 y también es elevada la cantidad de armas automáticas y de repetición y de morteros que han dejado en nuestro poder. Se han hecho cerca de 400 prisioneros, entre ellos un capitán y dos oficiales.

Asimismo se han rechazado intentos de ataque de los rojos a varias posiciones del sector de Villafraanca de Córdoba. En el sector del Ebro se rechazaron durante la noche dos contraataques enemigos a las posiciones conquistadas ayer y se ha rectificado hoy nuestra línea a vanguardia, haciendo 103 prisioneros, entre ellos un jefe y varios oficiales.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En combates aéreos fueron derribados un avión Boeing en el día de ayer y un Curtiss en el de hoy, y por nuestra artillería anti-aérea se han derribado hoy dos Martin Bomberg.

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Barcelona, provocando explosiones y grandes incendios, y los nudos de ferrocarriles de Tarragona.

Salamanca, 14 de octubre de 1938. — III Año Triunfal. — De orden de S. E., el General, Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

En los milicianos rojos no hay manos para arbolar la bandera de la república

(Crónica de "JUSTO SEVILLANO")

Apenas iniciado el Movimiento y organizado el Ejército de Franco, nuestros soldados tuvieron una bandera. Ondeó al viento de las mejores conquistas la gloriosa enseña bicolor jurada por todos los españoles. Era los días en que nuestras vanguardias iban jalonando los avances a oro y sangre al mismo borde de la línea de fuego. Frente a nosotros ondeaban la bandera roja del comunismo y la bandera negra de la F. A. I., sádico orgullo, de los milicianos y sus banderas. No había trampa ni cartón; eran comunistas, eran anarquistas y acudían a la pelea luciendo sus enseñas. Por lo menos eran sinceros y, cuando les arrebatábamos la bandera, podíamos decir: ha caído un enemigo. Y con la bandera de su fanática ideología ha muerto el hombre sobre el campo.

Pero llegó el momento de la hipocresía. No había que asustar a Europa con la ideología de los rojos españoles. No convenía que esas que llaman grandes democracias supieran que en España, los que sostienen la guerra contra Franco, eran los comunistas y anarquistas y comenzó a hablarse de la república de la que nadie se acordaba. En realidad la república había muerto en octubre de 1.937 en los montes de Asturias y en la plaza de San Jaime en Barcelona. Lo que quedaba eran los comunistas internacionales y los anarquistas. Eso fué la campaña electoral que se impuso en febrero de 1.936 y lo que hizo continuar la guerra. La pobre república estaba muerta, y su bandera tricolor no despertaba entusiasmo ninguno. Pero se convino en resucitar a la república y a su enseña teñida. Fué entonces cuando el mando enemigo dispuso que se retirasen las banderas rojas y negras y que no hubiera insignias de la hoz y el martillo. "El ejército del pueblo tiene una sola bandera: la de la república. La enseña tricolor es una enseña de guerra."

Pero nadie quería ser abanderado de la república. Los milicianos fueron a los primeros combates con las banderas de sus ideales políticos y sus sindicatos y su fanatismo les hacía soportar el riesgo de morir sobre el campo. ¿Pero quién iba a morir por una causa hipocrita cómo es la de la república?

En estos combates del Ebro se han repuesto un elevado puesto en el tribunal de Justicia.

Estas conversaciones son de carácter no oficial.

JERUSALEM.—En Haifa han desembarcado un millar de oficiales ingleses, que han sido trasladados inmediatamente a los campamentos establecidos en el interior del país.

repetido episodios como este de pedir un jefe, un voluntario para ser abanderado de la unidad.

—¿Quién quiere tener la gloria de llevar la bandera contra las tropas fascistas?

—Callaron todos.

—Hay ascenso, y permiso para el abanderado, repitió el jefe.

Y todos siguieron callados.

—¿No me habías solicitado permiso por 15 días para marchar a Barcelona? preguntó el jefe al prisionero que ahora me refiere lo sucedido; pues lleva en el combate la bandera de la república porque hay que señalar con ella la situación de nuestra vanguardia.

—Perdóneme mi comandante, le contestó. Yo he solicitado permiso, pero no el honor de ser el abanderado, respondió el soldado resueltamente.

—Pues entonces se hará un sorteo entre los soldados para designar el abanderado y a los suplentes para el caso de que muera el designado.

Así hubo que hacerlo y, por sorteo y riguroso turno para cubrir bajas, quedaron designados los abanderados de la unidad del cuerpo de ejército enemigo a que se hace referencia.

En cambio en nuestras filas hay un verdadero pugilato por el honor de ser abanderado, para llevar esa enseña roja y gualda por encima de los carros de combate marcando el avance de las vanguardias de Franco. Y es que aquí se siente la bandera, que representa los auténticos ideales, y por ella se muere y se hace guardia en los luceros para colocar la Bandera patria tan alta y luminosa como ellos.

Pero la triste república española, cesteña y zureñiga de mediaciones, ¿qué entusiasmo puede despertar? ¿Quién se ocupa de morir empujando esta bandera?

Más sinceros que los que ahora figen república de orden y menos peligrosos que ellos eran aquellos pobres milicianos voluntarios que empujaban la bandera de la F. A. I. o del partido comunista y sabían morir valientemente. Por eso se explica que nadie quiera llevar voluntariamente una bandera como la de la república en la guerra de España y se observa, como aquí en el Ebro se advierte, que nadie quiere acceder espontáneamente a morir por un ideal que no siente, ni por un permiso de 15 días o un ascenso. Es muy poco para el riesgo de levantar bandera en los frentes enemigos, bien sea en el frente del Ebro o en cualquier otro.

CON LA CONTRIBUCION DE LOS HEROICOS VOLUNTARIOS ITALIANOS A LA LUCHA ESPANOLA, SE HAN MEZCLADO EN EL CALIZ DE ESPAÑA LAS SANGRES DE LA MAS PURA LATINIDAD.

LOS VOLUNTARIOS ITALIANOS VINIERON A DERRAMAR SU SANGRE SALVANDO AL OCCIDENTE ANTE LAS MISMAS PIEDRAS DE SU ANTIGUA ROMANIDAD. EN EL SENO DE ESPAÑA SE RENOVARON LAS ANTIGUAS INSCRIPCIONES.

La solución del pleito de las nacionalidades en Checoslovaquia

MUNICH.—El Führer Canciller ha recibido en su residencia, a mediodía de hoy, al embajador de Checoslovaquia.

Las conversaciones oficiales, a las cuales asisten el señor Von Ribbentrop, comenzaron momentos después de las dos.

MUNICH.—En su entrevista con el Führer Canciller, el ministro de Checoslovaquia ha dado seguridades al señor Hitler acerca de la actitud amistosa de dicho país con respecto a Alemania.

El Führer ha expresado su satisfacción por ello y expuso, en cambio, su sentimiento ante el hecho de que no se hubiera llegado todavía a una solución en lo que se refiere a las minorías húngaras.

BERLIN.—La Comisión Internacional encargada de reglamentar la cuestión sudete ha facilitado el siguiente comunicado:

La Comisión ha comprobado que la delimitación de la frontera del territorio sudete que pasa a la soberanía alemana puede verificarse sobre la base de la línea de demarcación fijada por la Comisión en 5 de octubre, teniendo en cuenta algunas modificaciones y la Comisión puede proponer la ejecución del artículo 6.º del acuerdo de Munich.

En cuanto a la situación actual la Comisión Internacional considera que no es necesario efectuar un plebiscito. La Comisión, ante el acuerdo concertado entre el Gobierno alemán y el Gobierno checoslovaco, comenzará inmediatamente los trabajos de rectificación y delimitación definitiva de las fronteras a base de la línea de demarcación reconocida.

La Comisión propone la constitución de un Comité germano-checoslovaco, encargado de ejecutar el acuerdo de Munich, para reglamentar todos los detalles y dejar asegurado el derecho de opción.

Por último, la Comisión toma nota y ve con satisfacción los notables progresos realizados para la delimitación de las fronteras.

LONDRES.—Según manifiestan en los centros bien informados, no serán ya necesarios los servicios de la Legión Británica en Checoslovaquia, a consecuencia del acuerdo del Comité Internacional de Berlín de no efectuar un plebiscito en las antiguas regiones checas.

PRAGA.—Los periódicos publican detalles relacionados con los campamentos del Servicio del Trabajo que acaban de ser organizados para todos los hombres desde 18 años de edad y buen estado, que se encuentren sin ocupación, estando obligados a prestar ese servicio las mujeres que carecen de ocupación.

Los jefes de estos campamentos no usarán uniforme y llevarán tan sólo emblemas particulares.

PRAGA.—La oficina de prensa checoslovaca anuncia que el Gobierno de Hungría sur carpática ha declarado el estado de excepción en los territorios de Bereg y Szabolcs.

KATOWITZ.—El mariscal Rydz Smigly ha recorrido todo el territorio de Olsa, que acaba de ser concedido a Polonia.

A continuación se dirigió a Oderberg, visitando las antiguas fortificaciones checas construidas a lo largo de la frontera.

Estuvo, por último, en Teschen, desde donde regresó a Varsovia.

PRESBURGO.—El Gobierno eslovaco ha declarado el estado de excepción en cinco circunscripciones de Eslovaquia oriental, donde habían tenido lugar incidentes más o menos graves entre los diversos grupos étnicos.

BUDAPEST.—Hoy ha regresado de Komorn la delegación húngara e inmediatamente se ha reunido el Consejo de ministros presidido por el señor Imredy.

El ministro de Negocios Extranjeros dió cuenta de las conversaciones de Komorn y el Consejo ha aprobado algunas medidas encaminadas a reforzar la seguridad de las zonas interesadas.

VARSOVIA.—La agencia Pat publica noticias de Komorn diciendo que a lo largo de la frontera húngara, lado checo, han sido concentrados importantes contingentes militares.

Se cree, además, que el Gobierno húngaro, no obstante haber acordado dirigirse a las cuatro potencias de Munich, a consecuencia de la ruptura de negociaciones con la delegación checa y a adoptar importantes medidas militares.

KOMORN.—El señor Durcansky, vicepresidente del Consejo de Eslovaquia, ha declarado a los representantes de la Prensa que el principio fundamental de la delegación eslovaca en el curso de las negociaciones había sido el derecho de libre disposición de los pueblos.

Agregó que entre las dos delegaciones se habían originado las primeras diferencias al tratarse del censo que había de tenerse en cuenta para establecer el número de habitantes, pues mientras una de las delegaciones exigía el de 1910 la otra estimaba que debía ser el de 1938.

Los húngaros han reclamado a Eslovaquia una feja fronteriza de 11.270 kilómetros cuadrados, con un millón de habitantes, de los

cuales 400.000 son eslovacos, 40.000 judíos y 638.000 magdiaras.

También reclamaron 1.080 kilómetros cuadrados del territorio de la Ucrania Carpática, con doscientos mil habitantes.

Eslovaquia, por el contrario, ha ofrecido 5.574 kilómetros cuadrados con 178.000 habitantes, de los cuales son eslovacos 44.000, y en lo que se refiere a la Ucrania Carpática 210 kilómetros cuadrados con 17.000 habitantes.

Entre el territorio que la delegación eslovaca se muestra a ceder, figura la gran isla con la ciudad de Komorn y un extenso territorio a lo largo de la frontera.

PRAGA.—Anunciase en los centros políticos que en breve se registrará un importante movimiento diplomático. El señor Oususki dejará su cargo de ministro en París para trasladarse a Washington, y el señor Masarik, que ocupa la Embajada en Londres pasará al Ministerio en Praga.

También se anuncian otros nombramientos.

PRAGA.—La comisión encargada del estudio de la situación creada por la dimisión del presidente de la República y cesión de territorios, entiende que debe elaborarse inmediatamente una nueva Constitución, así como un estatuto electoral. En cuanto a la elección de presidente de la República entiende que debe hacerse de acuerdo con Eslovaquia y la Ucrania Carpática.

Entre los partidos gubernamentales se ha llegado a un acuerdo para no presentar más que una candidatura para la primera magistratura del Estado.

No se ha tratado aún de la persona en que ha de recaer la designación, ni tampoco de la fecha en que han de celebrarse las elecciones.

ROMA.—Esta mañana ha llegado el ministro húngaro, conde de Clappe, visita que parece estar relacionada con la ruptura de negociaciones checo-húngaras.

PRESBURGO.—El Consejo de ministros eslovaco ha creado una Secretaría de Estado para los intereses alemanes de Eslovaquia. El diputado Karmasin, líder del partido alemán, ha sido nombrado jefe de este Departamento.

PARIS.—Anunciase que en la visita hecha por el ministro de Hungría se ha pedido al Gobierno francés la reunión de las cuatro potencias para dar solución al conflicto.

STTOVITZ.—El gobernador del territorio del Olsa, ha disuelto todas las asambleas municipales comunales y de distrito existentes en dicho territorio.

BUDAPEST.—Después de la reunión de Consejo de ministros de esta noche, ha sido acordada la modificación de cinco nuevas quintas. La prensa de la noche dice que estas medidas están encaminadas a conseguir la tranquilidad del país, como consecuencia de la ruptura de negociaciones con Praga, así como contra las amenazas formuladas por los delegados checoslovacos y las medidas que Checoslovaquia ha tomado.

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica la orden de movilización de cinco nuevas quintas. Todos los hombres útiles de los grupos del 8, 9, 10, 11 y 12 deben presentarse el próximo lunes en sus respectivos cuarteles.

BUDAPEST.—Esta noche se ha reunido nuevamente el Consejo de ministros.

El Regente, almirante Horty, recibió esta tarde al Presidente del Consejo señor Imredy, quien le dió cuenta de las medidas militares tomadas a causa de la situación en extremo tirante.

Después conferenció el jefe del Gobierno con el conde Bekecs.

El Gobierno húngaro ha tomado durante el día de hoy y la noche última varias medidas que serán probablemente amplias si la situación lo requiere.

PARIS.—El ministro de Negocios Extranjeros señor Bonnet ha recibido hoy al encargado de Hungría y al ministro de Checoslovaquia, conversando sobre asuntos relacionados con la minoría húngara en Checoslovaquia.

BURGOS.—Mañana, a mediodía, es esperada en esta ciudad la jefe nacional de las Juventudes Femeninas alemanas, que ha venido a España invitada por la Delegada Nacional española, Pilar Primo de Rivera.

SALAMANCA.—Hoy ha llegado a esta ciudad por vía aérea, a las dos y media de la tarde, la Jefe Nacional de Juventudes femeninas alemanas doctora Julia Ruediger, acompañada de la condesa Elka Von Wancdorf y Miss Ari, forajeras de la organización.

Acudieron al campo de aviación, para darles la bienvenida, las autor-

idades y jerarquías de la capital, con la jefe nacional Pilar Primo de Rivera; delegada nacional de Servicios, y delegadas de las secciones femeninas que, en varios autocars, dieron escueta a las ilustres viajeras.

Tras breve descanso y acompañadas de la Jefe Nacional y Jefe Provincial y otras jerarquías, se trasladaron al castillo de Pelagarta, donde fueron obsequiadas con un cocktail por el doctor Croger, miembro de la Embajada alemana.

A las ocho de la noche visitaron el Ayuntamiento, donde fueron recibidas por la Corporación en pleno.

Con motivo de esta visita la ciudad está engalanada, y la plaza Mayor luce una fantástica iluminación.

LOS VOLUNTARIOS ITALIANOS LUCHARON CON LOS ESPAÑOLES, EN HERMANDAD, POR LA CIVILIZACIÓN Y POR EUROPA. REGRESARAN A ROMA CON EL RECUERDO DE ESTA CRUZADA ESPIRITUAL.

Notas políticas y de provincias

BURGOS.—En el Ministerio del Interior se reciben telegramas de entidades y particulares sumándose a las protestas que estos días se hacen en Burgos contra todo intento de mediación.

VITORIA.—Ha estado en la Diputación el comandante del buque "Alava", señor Sánchez Barcáiztegui, ultimando el programa de los actos de entrega de las banderas que la Corporación provincial regala a aquel navío.

Probablemente tendrá lugar este acto el sábado, 22 de los corrientes.

BILBAO.—En breve regresarán de Arévalo 120 niños vizcaínos, que en intercambio con otros niños de aquella provincia, han pasado un mes en aquella colonia.

BILBAO.—La Diputación ha acordado que conste en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte de José Antonio Primo de Rivera y enviar su pésame a su hermana Pilar.

SAN SEBASTIAN.—El subdirector de Propaganda de Portugal, Eca de Queiroz, que visita la España Nacional, invitado por el Ministro del Interior, ha llegado a San Sebastián procedente de Vizcaya, después de visitar el cinturón de Hierro, los Altos Hornos y otros lugares de aquella provincia.

Viene gratamente impresionado de su recorrido y permanecerá unos días en San Sebastián.

SAN SEBASTIAN.—Se han inscripto ya numerosos jóvenes para participar en el campeonato guipuzcoano de neófitos que está organizando el diario "Unidad".

SEVILLA.—En la sesión celebrada por la Cámara Gestora Municipal se acordó que conste en acta el sentimiento de la ciudad y de la Corporación por el asesinato de José Antonio Primo de Rivera.

Asimismo se acordó costear cada año el título de licenciado en cual-

quier universidad a un alumno del S. E. U. que carezca de medios para costárselo.

ZARAGOZA.—En presencia del Jefe Nacional del Servicio de Registros y Notariado ha hecho entrega hoy el Presidente de la Diputación al decano del Colegio Notarial del testamento ológrafo del tipógrafo Braulio Cantin, que murió por Dios y por España.

SAN SEBASTIAN.—Ha regresado de Zaragoza el Gobernador civil, señor Rivas y Jordán de Urrjes, que ha acompañado estos días al ministro del Interior.

SORIA.—Con asistencia del general Orgaz y de los también generales Rallof, Carvajal y Perales, Obispo de Burgos de Osma y autoridades, se ha celebrado la Jura de la Bandera por los sargentos provisionales de la Academia de Fuente Caliente.

Pronunciaron discursos el Consejero Nacional señor Jiménez Caballero y el General Orgaz, que fueron entusiastamente aclamados y a continuación de los discursos se verificó el brillante desfile de los nuevos sargentos ante las autoridades.

En el mismo lugar en que se verificó la Jura de los sargentos fueron obsequiados con una espléndida comida.

BURGOS.—El señor Fernández Cuesta, Secretario General del Movimiento, recibió hoy la visita del agregado militar de la Embajada del Japon, del Consejo Nacional y Jefe provincial de Pontevedra; el delegado nacional de Servicios Exteriores y el primer introductor de embajadores, barón de Torres.

NO DEJES PASAR ESTAS HORAS QUE AUN TE QUEDAN. "FRENTE Y HOSPITALES" TE PROPORCIONA CON UNA TARJETA LA OCASION DE ACERCAR A TUS HIJOS A LOS HEROES DE ESPAÑA, HONRANDO A SUS SOLDADOS, HONRAS A TUS HIJOS.

Los nipones continúan su avance en la China del Sur

TOKIO.—El Gran Cuartel General japonés comunica que las tropas desembarcadas en la bahía de Blas, han llegado a Tal Shui. Se hace observar en Hong Kong, que los japoneses han ocupado ya la carretera que va desde la parte Sur del camino de Hierro de Hong Kong a Cantón.

Las tropas chinas salidas de Watón avanzan, a su vez, hacia Huet Cheu.

SHANGHAI.—Comunican de Cantón que ha sido interceptada la comunicación por el río Erie, lo cual supone la anulación de todo tráfico entre Cantón y Hong Kong.

La carretera por donde avanzan los japoneses ha sido previamente bombardeada con violencia por la aviación nipona.

SHANGHAI.—Un representante del Gobierno japonés ha dado hoy por primera vez detalles acerca del desembarco y avance de las tropas japonesas al Sur de China. Dichas fuerzas han penetrado profundamente en tierra firme y han ocupado las fortificaciones de Tien Chuang.

El pueblo español despide con emoción entrañable a los legionarios italianos que regresan a su Patria

ARIZA.—En el momento en que se telefona esta noticia pasan los trenes que conducen a los 11.000 voluntarios italianos hacia Cádiz, en cuyo puerto, cinco transportes están ya dispuestos para llevarlos a su Patria. Al parar el tren el vecindario, en unión de las autoridades locales y del Movimiento, saludó cordialmente a los expedicionarios.

MERIDA.—Debido al enorme retraso que producen los homenajes de que son objeto en las estaciones del trayecto, ha sido preciso dar órdenes de que suspendan los actos preparados para rendir en el Teatro Romano un homenaje a los voluntarios italianos. Se había proyectado reunir en tan magnífico cuadro al total de los italianos que se repatrian, para hacerles objeto de un grandioso homenaje.

SEVILLA.—A las ocho y media de la noche de ayer llegó a la estación de San Fernando el tercer tren que conduce legionarios italianos, que van a ser repatriados, siendo objeto por parte de las personas allí congregadas de una cordial acogida.

El general García Escámez, que con las autoridades, esperaba el paso del convoy, fué como estos ovacionado. Los expedicionarios fueron obsequiados espléndidamente.

Las bandas de música del Ayuntamiento y de Palangre Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. intervinieron en los himnos nacionales italianos y al español.

Al arrancar el tren, los expedicionarios vitorearon a los que habían acudido a despedirlos.

A las nueve y media de la noche llegó otro tren de voluntarios que fué objeto de la misma cordial acogida.

Hoy, viernes, a las seis de la tarde, llegó otro tren por la estación de la Plaza de Armas, desfilando los voluntarios por las calles del trayecto hasta la estación de Cádiz en medio de grandes aclamaciones. En la estación volvieron a tomar el tren que ha de conducirlos a Cádiz, donde embarcarán con destino a su país.

Con los heroicos legionarios italianos desfilaron las Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. del Frente de Trabajo y Organizaciones Juveniles.

Notas interesantes de política extranjera

LONDRES.—El rey acaba de firmar un decreto del Ministerio de la Guerra relativo a la aplicación de las medidas de defensa contra aviones. Este decreto forma parte de las nuevas medidas de defensa nacional.

ROMA.—El embajador de Inglaterra, señor Perth, ha celebrado esta tarde una nueva conferencia con el ministro de Negocios italiano, conde Ciano.

Este recibió también al jefe del Gabinete del Ministerio de Negocios de Hungría, conversando con él acerca de las cuestiones húngaro-checoslovacas.

BERLIN.—Algunos periódicos recurren que hoy hace cinco años que Alemania abandonó la conferencia del desarme y la Sociedad de Naciones.

PARIS.—"El Monitor" oficial publica hoy un decreto encaminado a controlar todas las informaciones de radio, políticas y económicas, de un modo rápido y eficaz.

Los periódicos y emisores están obligados a dar diariamente al Consejo de Inspección las informaciones que vayan a ser publicadas.

BRUSELAS.—Hoy ha presentado sus cartas credenciales al Rey el nuevo Embajador de Alemania, acreditado como tal ante el Soberano belga. Después ha presentado el Embajador al Rey Leopoldo a todo el personal de la Embajada.

A primera hora de la tarde, el ministro de Negocios Extranjeros, señor Spaak, acompañado del secretario general del Departamento, ha recibido oficialmente al Embajador de Alemania.

Terminada esta visita el embajador del Reich ofreció sus respetos a los presidentes del Senado y de la Cámara y al jefe del Gobierno.

ROMA.—La agencia "Suliani" anuncia que los corredores de Bolsa judíos han comunicado a los sindicatos de todas las Bolsas italianas que renuncian al ejercicio de su profesión. También han quedado anuladas todas las fianzas que se presentaron en las Bolsas los agentes y comisionistas judíos.

VARSOVIA.—Se anuncia que el embajador de Polonia en Londres ha

regado al Gobierno británico que exponga al Gobierno polaco su punto de vista acerca de la cuestión de Palestina, en lo que se refiere a los judíos.

MOSCU.—Los periódicos de provincias intensifican la acción contra los agentes autores de los actos de sabotaje contra la autoridad del Gobierno y los enemigos del Estado. Los últimos días los tribunales han dictado 25 sentencias de muerte contra agitadores políticos y miembros de bandas de individuos que atacan a la población rural y asesinan a los funcionarios bolchevistas, según dicha información.

WASHINGTON.—El presidente Roosevelt ha comunicado a los periodistas que los acontecimientos pasados han obligado al Gobierno a proceder a un examen de la situación para establecer un plan de resurgimiento mundial. El resultado de estos estudios se verá en una propuesta que presentará el día dos de enero, al reanudar las tareas legislativas.

Terminó manifestando que es totalmente inexacto que el Gobierno de los Estados Unidos se proponga crear una oficina económica encargada de los armamentos.

SEVILLA.—A esta hora, ocho de la noche del día 14, salen los últimos voluntarios italianos que regresan a su Patria. El desfile por las calles de la ciudad lo hacen entre cordiales aclamaciones.

En estos momentos el General Millán Astray, en la estación del ferrocarril, dedica grandes elogios a los soldados del Duce, mientras las bandas de música entonan los himnos nacionales de Italia y de España.

SEVILLA.—A las ocho y media de la noche de ayer llegó a la estación de San Fernando el tercer tren que conduce legionarios italianos, que van a ser repatriados, siendo objeto por parte de las personas allí congregadas de una cordial acogida.

El general García Escámez, que con las autoridades, esperaba el paso del convoy, fué como estos ovacionado. Los expedicionarios fueron obsequiados espléndidamente.

Las bandas de música del Ayuntamiento y de Palangre Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. intervinieron en los himnos nacionales italianos y al español.

Al arrancar el tren, los expedicionarios vitorearon a los que habían acudido a despedirlos.

A las nueve y media de la noche llegó otro tren de voluntarios que fué objeto de la misma cordial acogida.

Hoy, viernes, a las seis de la tarde, llegó otro tren por la estación de la Plaza de Armas, desfilando los voluntarios por las calles del trayecto hasta la estación de Cádiz en medio de grandes aclamaciones. En la estación volvieron a tomar el tren que ha de conducirlos a Cádiz, donde embarcarán con destino a su país.

Con los heroicos legionarios italianos desfilaron las Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. del Frente de Trabajo y Organizaciones Juveniles.

WASHINGTON.—El presidente Roosevelt ha comunicado a los periodistas que los acontecimientos pasados han obligado al Gobierno a proceder a un examen de la situación para establecer un plan de resurgimiento mundial. El resultado de estos estudios se verá en una propuesta que presentará el día dos de enero, al reanudar las tareas legislativas.

Terminó manifestando que es totalmente inexacto que el Gobierno de los Estados Unidos se proponga crear una oficina económica encargada de los armamentos.



AMONTILLADO FINO
CARTA BLANCA
RASO MACHARDINO

El ministro de Obras Públicas declara que la revista "Metalurgia y Electricidad" honra a la España de Franco

Y EN LO SUCESIVO COLABORARA ACTIVAMENTE EN ELLA

En Santander acaba de celebrarse una larga entrevista con el ministro de Obras Públicas, el gerente de la famosa Revista Técnica nacional "METALURGIA Y ELECTRICIDAD", don José María de Barbáchano.

En ella ha declarado el señor Peña Boeuf que la notable publicación, por su envergadura, seriedad y extensión honra abiertamente a la España de Franco.

Consecuente con esta apreciación el Ministro ha prometido a "METALURGIA Y ELECTRICIDAD" sumarse a su brillante cuadro de colaboradores, comenzando por dar a conocer su trabajo denominado "Instrucción de obras de hormigón armado", que en breve tomará estado oficial en un Consejo de Ministros.

Felicitemos a la Gran Revista española por esta nueva conquista en su brillante carrera.



Es lo más natural... que quien padezca con frecuencia de resfriados, dolores de cabeza, neurálgicos o de muelas, busque el remedio más eficaz contra ellos.

"INSTANTINA", el nuevo producto de la Casa "Bayer" de máxima eficacia y absoluta inocuidad, reúne como ninguno esta condición.



Instantina
alivia al instante

Temas del momento

LO QUE PROCEDE.

Son tantas y tan poderosas las razones que abonan la improcedencia de una mediación, que sólo invocando falsos motivos de sentimentalismo, pueden hacerse eco algunas naciones de la absurda maquiación roja; de ese falso sentimentalismo que alrean los responsables de tantos crímenes en sus propagandas contra los bombardeos de la Aviación Nacional, al mismo tiempo que ellos situaban con monstruosos propósitos los objetivos militares en los centros de población y empujaban al sacrificio de tantos miles de hombres, condenados forzadamente a perder la vida en una lucha ya decidida con nuestra victoria.

A la puesta en práctica de las consecuencias que se derivan de la consideración desahogada de una realidad tan evidente como la que acabamos de apuntar, se deben dirigir los buenos propósitos y los buenos oficios de los Pueblos interesados en la brevedad de nuestra contienda. Si son sinceros, y no se reducen a una habilidad más, los deseos pacificadores de esas potencias, hora es de que se demuestren, no en un intento inútil de mediación, sino, ya que la justicia de nuestra Causa no les mueva a otra cosa, en una neutralidad efectiva, suspendiendo el escandaloso apoyo que vienen prestando a los rojos con suministros de armas, que definen la prolongación de una dolorosa sangría en nuestra Patria, mucho más lamentable, por tratarse de un pleito ya virtualmente decidido.

Ninguna otra actitud más positiva para lograr el pronto término de nuestra guerra, cuyo final no puede ser otro que la victoria completa del Ejército nacional que, reconociendo nuestro derecho de beligerancia, cesar en los auxilios a una horda derrotada y aplastada bajo el peso de sus propios crímenes y de nuestras victorias ininterumpidas.

No queremos falsos sentimentalismos, sino sinceridad y justicia en las conductas. Así, el triunfo de la España Nacional no puede hacerse esperar.

POLITICA FRANCESA

Como augurábamos hace días, se está operando en la política francesa el cambio que forzadamente había de desprenderse del acuerdo de Munich. No

sólo por lo que se refiere a la política interior, en la que se ofrece como nota más destacada el resquebrajamiento, por no decir ruptura del Frente Popular, sino en las relaciones internacionales, el viraje ha sido de extraordinaria importancia.

En este último aspecto, reclama más poderosamente la atención el propósito anunciado de suprimir la Embajada en la zona roja española, reduciéndola a un Encargado de Negocios, y los rumores insistentes, y no desmentidos oficialmente, de designar otro representante para la España Nacional.

Parece que el Gobierno francés está aprovechando bien las enseñanzas de la realidad y se dispone a no dejarse sorprender, una vez más e irremediablemente, por los posibles acontecimientos.

Es una buena señal, que hemos estimado interesante resaltar, aunque, por el momento, no nos parezca oportuno profundizar en los comentarios que nos sugiere el cambio de procedimientos que, respecto a nosotros, ha iniciado la República vecina.

El Gobierno francés ha dejado ya de formar en la comparsa del "Negus" y con no muy madrugadora previsión, pero por evidente analogía, reduce su representación cerca de Negrín, el "malogrado" doctor, cuyo fin próximo de gobernante presente el más lerd...

REPOBLACION FORESTAL.

En nuestro número de ayer publicábamos una nota del Delegado Provincial de Agricultura de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, relativa al cumplimiento de las normas para la organización del Trabajo Forestal.

Entre los proyectos de reconstrucción nacional que han de llevarse a la práctica inmediatamente, merece destacarse el plan de repoblación forestal, en cuya realización ha de tener especialísima participación la Organización Política del Estado.

De este trascendental proyecto hemos de ocuparnos, por su importancia, en varias notas de esta Sección.

Hoy sólo queremos reclamar la atención y el interés del pueblo riojano hacia una obra que ha de contribuir poderosamente a la grandeza material de nuestra Patria.

Todo buen patriota deberá prestarle el más entusiasta concurso.

Caballeros Mutilados de Guerra

SE OS RESERVAN 300 PLAZAS DE AGENTES DE INVESTIGACION Y VIGILANCIA. LOS ASPIRANTES PUEDEN SOLICITARLAS EN LA COMISION P. DE MUTILADOS DE GUERRA.

MAS DEL EXTRANJERO

PARIS.—El cadáver del Gran Duque Cirilo, ha sido hoy trasladado a la estación para conducirlo a Coburgo, donde será enterrado en el panteón de familia en el que descansan los restos de su esposa la Gran Duquesa Victoria.

En la catedral ortodoxa se celebraron funerales por el eterno descanso de su alma, asistiendo la colonia rusa, representantes del Presidente de la República y del Gobierno francés, de varias casas reales y del Cuerpo Diplomático.

Daban guardia al cadáver representantes de las antiguas asociaciones rusas y oficiales del ejército del Zar. El féretro estaba cubierto con el manto imperial.

Fueron donadas varias coronas entre las que destacaban las enviadas por varios reyes europeos.

BUCAREST.—El Jefe del Frente Alemán de Trabajo, doctor Ley, fué recibido ayer en el Palacio de Sinaia, por el Rey Carol.

BERLIN.—Esta tarde ha regresado a Berlín en avión el doctor Ley, que ha permanecido unos días en Rumania. Ha recibido a los periodistas manifestándoles que había sido objeto de un cordialísimo recibimiento, habiendo conferenciado con varios miembros del Gobierno rumano que le han ofrecido su apoyo para la exposición de la Alegría por el Trabajo.

Terminó diciendo que la Exposición había tenido en Rumania un gran éxito.

PARIS.—Con asistencia del Ministro de Comunicaciones francés y del Residente General francés, el Bey de Túnez ha inaugurado hoy en su palacio las emisiones árabes de la nueva estación emisora de Túnez.



VARIA INFORMACION

PERPIGNAN.—Según noticias de Barcelona, se asegura que el actual gobierno piensa presentar la dimisión inmediatamente.

Se constituirá un gobierno a base de Besteiro o Martínez Barrio. El doctor Negrín conservaría en la nueva formación la cartera de Guerra; Alvarez del Bayo sería eliminado.

En tanto, el presidente de la Generalidad, Companys, ha pasado esta noche la frontera francesa y ha continuado su viaje a París.

Se desconocen los motivos del viaje, aunque se considera relacionado con la gravísima situación política y económica de la zona roja.

PARIS.—Luis Companys, que ayer salió de Perpignan a las 20'30, ha llegado a París.

Teatro Moderno
Y
Cinema Social
Mañana domingo, 16 de octubre
III Año Triunfal
¡SENSACIONAL!
¡MAGNO ACONTECIMIENTO!
EXTRAORDINARIO ESTRENO
DE LA TEMPORADA 1938
LA HERMANA MARIA
Magistral interpretación de la consagrada y bellísima actriz
CAMILA HORN
y el famoso barítono
PAUL JAVOR
Película de conmovedor argumento, de magníficas enseñanzas y de grandiosidad y belleza insuperables.
¡¡EXITO GARANTIZADO!!
¡¡ROTUNDO!!

lado a París a las 8'30. Se ignoran las causas del viaje.

BRUSELAS.—La prensa de izquierda publica el mensaje que ha dirigido a Negrín la Internacional Obrera socialista, pidiendo que se den garantías jurídicas a los encartados en el proceso contra el P. O. U. M. y que los debates sean públicos, para que la opinión mundial conozca la forma que el tribunal ha de juzgar a los acusados.

El envío de este mensaje obedece a las noticias circuladas, según las cuales los componentes del P. O. U. M. serían todos condenados a muerte, aun cuando dieran ciertos aspectos de legalidad a la vista de la causa.

PARIS.—Hoy han llegado a Cerbere, procedentes de Biarritz, 127 españoles bolchevistas que han permanecido algún tiempo en la U. R. S. S. siguiendo un curso de pilotos de aviación y han regresado a bordo de un barco soviético. Desembarcaron en Biarritz, continuando después el viaje por ferrocarril a la frontera catalana.

Telegrafan de Copenhague, que el Gobierno danés ha decidido nombrar un representante cerca del Gobierno del Generalísimo Franco.

BRUSELAS.—Hoy se ha reunido la Comisión de Relaciones Exteriores en el Senado, asistiendo el Presidente del Consejo señor Spaak, que ha hecho una exposición de la situación internacional presente.

Los senadores conservadores en la Comisión, han rogado al Jefe del Gobierno que sea designado un representante diplomático belga cerca del Gobierno de Burgos, acerca de lo cual se tomarán acuerdos en la próxima reunión de la comisión senatorial que deberá celebrarse a fines del presente mes, habiendo prometido el señor Spaak que abordará el asunto en dicha reunión.

ESPAÑA CONTRIBUYO EN LA ANTIGÜEDAD COMO NINGUNA PROVINCIA A L ESPLENDOR DE ROMA. HOY ITALIA LO HA DEVUELTO EN UN GESTO MAGNIFICO CON LA SANGRE DE SUS VOLUNTARIOS.

Dr. Enciso Briñas
ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Oculista ex-alumno de las clínicas de Burdeos y Pau.
G. G. Baquero
Oculista ex-alumno del Hospital de Valdecilla.
ONCE DE JUNIO, 18, Ent.º TEL. 1463.

OLYMPIA
Y
Frontón Logroñés
Mañana domingo, 16 de octubre
III Año Triunfal
¡SUGESTIVO PROGRAMA!
GRAN EXITO DE LA MAGNA SUPERPRODUCCION
¡VIVA EL AMOR!
interpretada por la exquisita actriz
ANN SOTHERN
y el simpático galán
GENE RAYMOND
Un extraordinario y grandioso film musical, cómico y moderno.
¡ALEGRIA! ¡RITMO!
¡BELLISIMOS CONJUNTOS!
La suprema fantasía de las cantidilejas. — Un film dinámico y divertido.

Las Fiestas del Pilar

LA SEGUNDA CORRIDA

ZARAGOZA.— Se ha celebrado la segunda corrida de feria, lidiándose toros de Concha y Sierra, que resultaron buenos y con poder. El cuarto toro tuvo que dar la vuelta al ruedo, después de muerto, ante las aclamaciones del público y salió a recibir los aplausos el mayoral de la ganadería.

Ortega estuvo muy bien en su primer, del que se le concedió la oreja y hubo de dar la vuelta al ruedo. En su segundo solamente estuvo regular. Oyó pitos.

Noam estuvo valentísimo con capote y muleta, logrando faenas muy aplaudidas y matando de dos magníficas estocadas, por lo que le fueron concedidas las orejas de sus enemigos.

Rafaelillo estuvo regular en su primero. Al último le hizo una gran faena, sonando la música, con algunos naturales soberbios y mató de una gran estocada. Se le concedieron las dos orejas y el rabo.

EL AYUNTAMIENTO MANIFIESTA SU GRATITUD AL SEÑOR SERRA-NO SUÑER

ZARAGOZA.— En la sesión celebrada hoy por el Ayuntamiento, el Alcalde presentó una moción, en la cual, interpretando el sentir de la

ciudad, proponía expresar las gracias al ministro del Interior en nombre de la ciudad por haber presidido los principales actos celebrados con motivo de las fiestas de Zaragoza.

Como además, dijo el alcalde, ha demostrado gran interés por la pronta aprobación y ejecución del proyecto de la plaza de las Catedrales, ofreciendo a propio tiempo su valioso apoyo para lograr los fondos con destino al centenario de la venida de la Virgen, propuso que le sea concedida la Medalla de Oro de la ciudad, que le será entregada en un acto público.

El Ayuntamiento aprobó por aclamación ambas proposiciones.

EL MINISTRO DEL INTERIOR REGRESA A BURGOS

ZARAGOZA.— El ministro del Interior, señor Serrano Suñer, emprendió el regreso a Burgos a primera hora de la mañana, siendo despedido por las autoridades.

También regresaron el subsecretario del Ministerio señor Lorente y el conde de Mayalde, secretario particular del ministro.

Antes de emprender la marcha, el ministro visitó la celda donde vivió y murió la madre Rafols. Las monjas expresaron su gratitud por la visita y regalaron al ministro algunos objetos, recuerdo de la Rvda. Madre Rafols.

Noticias de Navarra

PAMPLONA.—La Diputación y el Ayuntamiento de Pamplona, han acordado pedir que se instale en nuestra capital el Tribunal Supremo.

Las fuerzas de Intendencia Militar celebrarán el sábado, 15, la fiesta de su Patrona Santa Teresa de Jesús, asistiendo a una Misa que tendrá lugar en la iglesia de los Padres Carmelitas.

Ayer llegó a Pamplona el Obispo de Seo de Urgel, Doctor Guitart. Estuvo a saludar a nuestro Prelado, y en compañía de S. I. y del Vicario Capitular de la Diócesis, señor Santander, almorzó en el Palacio Episcopal, continuando después el viaje.

Por Agentes de la Comisaría de esta capital fué detenido el vecino de La Pina (Gerona), Francisco Pijoan Bartrina, accidentalmente con residencia en el pueblo de Sagüés, de esta provincia.

El aludido sujeto había desempeñado cargos de gran importancia en la localidad roja al principio mencionada. Se le acusa de ser uno de los responsables de los crímenes y atropellos allí cometidos.

El Pijoan ha ingresado en la Prisión Provincial a disposición de la Autoridad Militar.

Comunican de Allo, que en la plaza del pueblo estaba una camioneta propiedad de don Angel Napal Pascual, de 48 años, de Lumbier, vecino de Estella, que era conducida por un hijo del propietario. Otro hijo menor, llamado José María, acompañado de un grupo más de mozambiques, salió con la camioneta camino de Dicastillo, por conocer sin duda las emociones de la velocidad; pero cuando llevaban andado un kilómetro, la camioneta dio una vuelta de campana, quedando el precoz conductor ileso y con graves contusiones Melchor Olcoz Montoya y con lesiones leves varios de los pequeños viajeros.

Para atender debidamente las necesidades de los agricultores y ganaderos afiliados a los Sindicatos Verticales correspondientes de la provincia, afectos a esta Central, se ha establecido en Navarra un Servicio Sindical de Abastecimientos que se dedicará al suministro de piensos de todas clases, abonos, etc., etc., por medio de los almacenes debidamente autorizados. Dicho servicio es el único autorizado desde esta fecha, para adquirir piensos en fábricas al precio especial de Sindicatos, así como para su reparto mediante vales formanzados. En lo sucesivo, las Delegaciones Comarcales, y Locales dejarán de realizar directamente operaciones de suministro y habrán de entenderse con el Servicio para todo lo relacionado con estos abastecimientos.

Esta noticia ha sido confirmada en una nota por la Central Nacional Sindicalista de Navarra.

Se inauguró en el Instituto el curso especial de lengua alemana.

El Director explicó la génesis del curso, dirigiendo palabras de aplauso a la Diputación, solicitando se complementase este anhelo de mejorar

la cultura con cursillos de otros idiomas: se congratuló del éxito alcanzado por el número de alumnos matriculados, e hizo la presentación del Profesor Boder, catedrático de lenguas extranjeras y miembro de la Academia de Munich, el cual, a continuación, dirigió una cariñosa alocución a los alumnos diciendo que el aprendizaje de un idioma es el mejor medio de conocerse dos naciones, que aunque separadas geográficamente, se complementan espiritualmente.

Agradeció las atenciones recibidas de las autoridades y dedicó frases de fervido aplauso y entusiasmo a España y principalmente a nuestra provincia, tan admirada por sus compatriotas.

El acto se deslizó en un ambiente de cordialidad y simpatía a las naciones amigas.

El Sindicato de Ganaderos de la Central Nacional Sindicalista de Navarra ha convocado a todos los de Navarra poseedores de Granjas Avícolas, o se dediquen en mayor o menor grado, a la cría de aves, conejos, etc., a una reunión que se celebrará mañana sábado, día 15, a las doce, en el local social (Antigua Agrícola), para tratar varios asuntos de urgente interés.

DEL TIEMPO Y TAL....

Aunque el barómetro se mantuvo ayer sobre la marca de la presión normal y el termómetro sobrepasó la máxima de días anteriores, marcando hasta 26,4 grados, a poco estuvo que fallara aquel pronóstico, que de modo un poco equivoco nos arroja a formular en nuestro último número. Hemos de reconocer que las horas de sol—siete y cuarenta minutos—fueron menos de las "reglamentarias", y que el cielo se enfurruñó un poco y hasta amenazó con su mija de lluvia. Sin embargo, aunque el ambiente fuera triste, algún momento pasó de templado, pues sopló el viento del este y el bochorno ya es sabido que saca los colores a la cura. Ello no obstante, por capricho inexplicable, el vecindario se apartó en su mayoría del Espolón y pasó, a las horas acostumbradas de la noche, en la calle del General Mola. En realidad podía haberle hecho arriba, pero de esos extraños movimientos de las multitudes sólo Gustavo Le Bon decía saber algo. Nosotros, aunque nos sonroje un poco confesario, somos unos perfectos ignorantes en la materia. Donde acudió el público fué al cine y eso sí que nos lo explicamos fácilmente. El programa era muy bonito y nada tiene de particular que atrajera a la gente. Otro tanto ocurrirá con el de hoy, confeccionado a base de la película "El lobo humano", cinta de intriga interesante con Warner Oland—actor recientemente fallecido y especializado en los papeles de detective—Henry Hall y otras "estrellas" en los "rolls" principales. El "film" es emocionantísimo como pocos.—C. M.

Los magistrados del Tribunal Supremo juran y se posesionan de sus cargos

VITORIA.— En la sala de actos de Palacio de Justicia, ha tenido lugar, a la una de la tarde, el acto de posesionarse y jurar sus cargos los magistrados del Tribunal Supremo designados recientemente por el Gobierno.

La ceremonia ha sido presidida por el ministro de Justicia, conde de Rozcoz, y por el Presidente del Alto Tribunal don Felipe Clemente de Diego, el Secretario del Ministerio señor Arellano y el jefe del Servicio Nacional de Justicia don Alejandro Gallo.

En los asientos preferentes de la sala se hallaban los magistrados ocupando la parte posterior otros funcionarios de Justicia y empleados del Ministerio.

El ministro pronunció un breve discurso, cuyas primeras palabras fueron para expresar, no por fórmula ritual, sino con sincero sentimiento, su satisfacción, dirigiéndoles en primer término un saludo afectuoso y cordial.

El Supremo y la alta magistratura, dijo, han sufrido en la última malhadada época una crisis ominosa.

El nuevo Estado sabe que la vida debe edificarse sobre la base de un patrimonio espiritual y este patrimonio debe fundamentarse en normas de moralidad y de justicia, sobre un orden jurídico del cual vosotros seréis los más perfectos defensores.

El Gobierno os ha designado sin tener consideraciones mayores que las que han de ser objetivo de vuestra misión, inspiradas en la plena confianza de que haréis una justicia que servirá para el resurgimiento de la Patria, al que con la ayuda de Dios todos aspiramos.

Seguidamente el subsecretario dió

Teatro Moderno
Hoy sábado, 15 de octubre 1938
III Año Triunfal
Horario: Popular, a las 5.
Selecta, a las 7.
Noche, a las 10,30.
¡LO MAS SENSACIONAL PRESENTADO HASTA HOY EN LA PANTALLA!
HENRY HULL
Y
WARNER OLAND
EN LA MAGNA Y GRANDIOSA SUPERPRODUCCION
EL LOBO HUMANO
Una película de intriga, sobre humana, de gran emoción dramática y de argumento interesante.
NO SE DESCUIDE EN ADQUIRIR A PRIMERA HORA SU LOCALIDAD.

A LAS MADRES DE LOS CAIDOS EN NUESTRA TIERRA, ESPAÑA LES HABLE AL CORAZON Y LES PROMETE SER RELICARIO Y CUSTODIA DE SU HEROISMO.

lectura a los nombramientos, procediéndose después al juramento de los cargos.

En primer lugar el señor ministro tomó el juramento al Presidente del Tribunal señor Clemente de Diego, con la siguiente fórmula:

"Juráis ante Dios y sobre los Santos Evangelios incondicional adhesión al Caudillo de España, administrar recta e imparcial justicia, obedecer las leyes y disposiciones referentes al ejercicio de vuestro cargo, sin otra finalidad que el fiel cumplimiento del deber y el bien de España?"

A continuación el Presidente tomó el juramento a cada uno de los magistrados que fué llamado nominalmente el secretario.

El primero en hacerlo fué don Juan Lachambre, y el último el teniente fiscal don Ramón García del Valle.

Después de prestar juramento todos los magistrados, hizo uso de la palabra el Presidente don Felipe Clemente de Diego, que agradeció su designación y la de sus compañeros, prometiendo que todos pondrían sus esfuerzos y trabajos en servicio de la Patria.

El señor ministro clausuró la sesión, enviándose una telegrama al Caudillo dándole cuenta del acto y expresándole la adhesión firme y sincera de los magistrados del Alto Tribunal de Justicia.

CUANDO EN LA SOBREMESA RODEADO DE TUS HIJOS CAMBIAS IMPRESIONES CON EL MUTILADO A QUIEN OBSERVIAS, PUEDES TENER LA SATISFACCION, HACIENDOLO, DE QUE TUS HIJOS VEAN EN TI A UN ESPAÑOL QUE PRETICA LA HISPANIDAD Y LO HACE CON EL EJEMPLO. MAÑANA "DIA DEL HERIDO".

EXCURSION EXTRAORDINARIA A SANTIAGO DE COMPOSTELA
(Año Santo)
Visitando la
Ruta de Guerra del Norte
Precio todo comprendido 475 pts.
Para informes: Delegación de Viajes Cafranga para la provincia de la Rioja
Félix Miguel
Oficinas: G. Franco, 10, 1.ª decha.
Tel. 1165. Apartado Correos 79.

La Unión y el Fénix Español
Compañía Nacional de Seguros
FUNDADA EN 1864
Domicilio legal: VALLADOLID
Edificio de su propiedad: Calle del General Mola, 1
Seguros de INCENDIOS, VIDA Y RENTAS VITALICIAS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES y otros ramos
Subdirector en Logroño: José Mendizábal
Bretón de los Herreros, 21. - Teléfono 17-31

OCTUBRE
16
DOMINGO
DIA DEL HERIDO

Teatro Bretón
EL MARTES, 18 DE OCTUBRE
III AÑO TRIUNFAL
DEBUT DE LA GRAN COMPAÑIA DE COMEDIA
BASSO - NAVARRO
con la preciosa comedia en tres actos y en prosa, original de Pilar Millán Astray
El Juramento de la Primorosa
TRES UNICOS DIAS DE ACTUACION

Gobierno civil de la provincia

Junta Provincial de Abastos SANCIONES

Esta Junta de Abastos de mi presidencia, en sesión celebrada en el día de ayer, acordó imponer las siguientes sanciones:

A doña Elvira Ruiz, de Nájera, 100 pesetas, por vender a mayor precio. A don Juan Diez Moreno, de idem, 73 pesetas, por idem idem. A doña Genara Fernández, de idem, 61 pesetas, por idem idem. A don Felipe Lloria, de idem, 49 pesetas, por idem idem. A don Modesto Ibáñez, de idem, 37 pesetas, por idem idem. A don Juan Muñoz, de idem, 61 pesetas, por idem idem. A don Joaquín Galarza, de idem, 49 pesetas, por idem idem. A doña María Fontecha, de idem, 49 pesetas, por idem idem. A don Pedro Neila, de idem, 49 pesetas, por idem idem. A doña Juana Ibáñez, de idem, 49 pesetas, por idem idem. A don Cándido Hernández, de idem, 49 pesetas, por idem idem. A doña Juana Fernández, de idem, 25 pesetas, por idem idem. A don Lorenzo López, de idem, 230 pesetas, por idem idem. A don Cándido Baquedano, de idem, 500 pesetas, por idem idem. A Hijos de Juan Antonio Martínez, de Logroño, 3.000 pesetas, por vender a mayor precio. A don Santiago Zulueta, de Logroño, 1.000 pesetas, por idem idem. A don Pánfilo Traspaderne, de Logroño, 600 pesetas, por idem idem. A don Gregorio Alcalde, de Tudellilla, 330 pesetas y devolución de lo cobrado de más, por vender vino a mayor precio que la tasa. A don José Ortega, de Tudellilla, 891,25 pesetas e idem idem, por idem idem. A don Evaristo Santos, de Tudellilla, 201,30 pesetas e idem idem, por idem idem. A don Cayetano Sanz, de Tudellilla, 330 pesetas e idem idem, por idem idem. A don Luis Fernández, de Tudellilla, 154,10 pesetas e idem idem, por idem idem. A don Benito Marrodán, de Tudellilla, 132 pesetas e idem idem, por idem idem.

Logroño, 14 de octubre de 1938.—III Año Triunfal.

El Gobernador Civil, Presidente, JESUS CAGIGAL GUTIERREZ

Nota del Gobierno Militar

De orden de la Superioridad, en lo sucesivo, las solicitudes de salvoconductos para fuera de la provincia con validez de 15 días, serán reintegradas, precisamente, con pólizas del Estado por valor de 1,50 pesetas, sin cuyo requisito no serán admitidas. Voluntariamente, dado lo laudable de su finalidad, puede añadirse al reintegro citado sellos de Subsidio Pro-Combatientes, pero éstos no pueden en ningún modo sustituir a los otros. Logroño y octubre de 1938.—Tercer Año Triunfal.

VOLUNTARIO ITALIANO: AL VOLVER A TU PATRIA, LLEVA LA GLORIA DE TU ORGULLO GUERRERO Y EL CARINO DE ESPAÑA.

ORGANIZACIONES JUVENILES

En torno a la Gran Fiesta final del Campamento

MAGNA DEMOSTRACION DE LAS JUVENTUDES EL DIA 20 DE OCTUBRE

Como digno remate de los Campamentos de Verano, la Delegación Nacional de Juventudes, proyecta una gran demostración premilitar, gimnástica y deportiva.

Tendrá como fin esta demostración der al Caudillo y a todas las Jerarquías del Estado, la seguridad de que la Organización Juvenil, está llevando a cabo la tarea que se le ha encomendado, y también demostrar a España entera, que en el futuro, toda la Juventud española que sienta ansias de Grandeza y de Imperio para la Patria, habrá de estar encuadrada en nuestras filas.

Demostremos con esta fiesta, a nuestro Caudillo y Jefe Nacional, que nos esforzamos por hacernos dignos de la confianza y del honor que nos ha otorgado al proclamarnos como únicos Milicia Infantil, basando en nosotros, de esta manera, las supremas aspiraciones para el porvenir de España.

En esta fiesta, única en su clase, Ge los que hasta ahora se han realizado en España; 1.500 Flechas, realizaron ejercicios del arma, que será una prueba palpable de la rigurosa educación premilitar que nuestras escauadras reciben.

Los coros, gimnasia rítmica, que practicarán las Flechas Femeninas, serán una muestra de la alegría de nuestra disciplina.

El magnífico combate, en el cual tomará parte una compañía de Infantería, batería de acompañamiento, Compañía de Ametralladoras, Sección de Morteros, Telegrafos, Sanidad, etc., será el fiel reflejo de nuestras aspiraciones y de nuestro decidido propósito a ocupar un puesto preeminente en la lucha por la Grandeza y Libertad de la Patria; será este magnífico combate, el cual estará dirigido exclusivamente por mandos de Flechas, el anticipo de nuestra firme resolución para el mañana, de que las exigencias de España, y la palabra de nuestro diplomático vayan acompañadas por la fuerza y la voluntad de todo un pueblo hecho milicia, para alcanzar los destinos imperiales de su Patria.

El campeonato nacional de atletismo, probará nuestra decisión de que la juventud española sea fuerte y diestra. Habrá después formación rápida de grandes letrados al movimiento, que serán ejecutados por 2.000 Flechas; terminando esta gran fiesta con los Himnos de la Patria; verificándose a continuación el desfile de honor ante el Caudillo.

¡POR EL IMPERIO HACIA DIOS, ¡ARRIBA ESPAÑA!

Servicio Nacional del Trigo

DECLARACION DE COSECHA DE MAIZ

Para que los productores y demás tenedores de maíz puedan formular la declaración de existencias en el plazo que próximamente señalará esta Jefatura provincial, es indispensable que los señores Alcaldes de la provincia, manifiesten a este S. N. T., antes del día 20 de los corrientes, el número de impresos oficiales que estimen necesarios para que los cultivos de dicho cereal formulen la correspondiente declaración de cosechas, teniendo presente que la citada declaración deberá extenderse por duplicado.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Saludo a Franco: ¡Arriba España!
Logroño, 14 de octubre de 1938.—III Año Triunfal.
El Jefe Provincial

OFICINA DE COLOCACION A LOS INDUSTRIALES IMPRESORES

Existiendo en la localidad obreros cajistas sin trabajo, pueden solicitarlos para sus respectivos talleres aquellos industriales que los precisen de esta Oficina de Colocación.

VENIDMIADORES
Los que deseen trabajar en las faenas de la vendimia, se presentarán con toda urgencia en esta Oficina de Colocación, de 10 a 1 de la mañana, todos los días.

Radio Rioja

Programa para hoy:
SOBREMESA.—A las 13'30, apertura, concierto de orquesta: "Las bodas de Fígaro", Mozart; "Czardas", Delibes; "Pájaros revoloteadores", Gemin; "Cantos de España", Albéniz. A las 14'20, retransmisión de Radio Nacional de España. Himno. Cierre.

NOCHE.—A las 21, apertura, música de baile; a las 21'15, fragmentos de zarzuelas: "El ama", Guerrero; "La alegría del ratón", Serrano; "El Grumete", Arrieta. A las 21'45, canciones flamencas; a las 22, informaciones de actualidad. Notas locales, comentarios. Música ligera. A las 22'15, canciones, películas. A las 22'30, retransmisión de Radio Nacional de España. Himno. Cierre.

Sección Religiosa

ROSARIO DE LA AURORA.—Saldrá mañana, domingo, a las seis, de la Iglesia de PP. Carmelitas para terminar en la de la Redonda, donde se celebrará misa rezada, dándose la Comunión.

EN LA REDONDA.—Todos los días, a las seis y media, Santo Rosario y Ejercicio de la Hora Santa.

EN SANTIAGO.—Se celebra el mes del Santo Rosario en la misa, de seis y media, con exposición menor de S. D. M., estación, rosario, meditación, preces, cánticos y reserva.

Los domingos, a las tres y media, función para los niños y niñas de las escuelas enclavadas en la Parroquia.

EN PALACIO.—Todos los días, a las seis de la tarde, Santo Rosario.

EN SAN BARTOLOME.—Todos los días en la misa de seis y media, se reza el Santo Rosario, haciéndose el ejercicio propio del mes con cánticos. Por la tarde, a las seis y media, Hora Santa, en la que se hará el mismo ejercicio con los Preceptos por la Cruzada de España.

EN CARMELITAS.—Hoy, festividad de Santa Teresa de Jesús, terminan los cultos que los Religiosos y Religiosas Descalzas, en unión de la V. O. Tercera de la Santísima Virgen del Carmen y Cofrades devotos vienen celebrando en honor de la Seráfica Virgen.

En la misa de ocho se dará la Comunión, rezándose la Novena; a las nueve, Oficio solemne cantado por la V. O. de Religiosas.

A las seis y media de la tarde, Ex-

C. MONTROYA GARGANTA NARIZ VILLANUEVA 8 T. 2126 Y OIDO

posición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, Ejercicio de la Novena, Motete Eucarístico, sermón a cargo del R. P. Aniceto, Reserva solemne y Adoración de la Santa Rafiguía.

ADORACION NOCTURNA.—En la Iglesia de San Bartolomé, vigilia ordinaria mensual del Turno Tercero "San José" y segundo "Corazón de María" la noche del 15 al 16, cuya aplicación, así como la de su Santa Misa, se hacen particularmente por el alma de don Tomás Martínez García (a. e. p. d.)

Cámara de Comercio

Junta Provincial de Transportes
Relación de vagones completos que se pondrán al descargo en el día de hoy en esta estación del ferrocarril: Marrodán y Rezolet, 4; Pantano, 1; Ulecia S. A., 1; Dionisio Sufrate, 1; C. Ebro, 1; E. López, 1.

Avisos y Noticias

Han ascendido al grado de capitán los tenientes del Arma de Artillería, pertenecientes al 12 Regimiento de Artillería Ligera, de guarnición en Logroño, don Manuel Adán Gutiérrez y don Emilio Martín González, que, además, ahora han terminado con aprovechamiento, el Curso de Información celebrado en Segovia.

Felicidades muy sincera y cordialmente a los jóvenes y pundonorosos oficiales, felicitación que hacemos extensiva a los también capitanes del 12 Ligero, don Miguel Martínez Zaporta y González, don Francisco Navarro Garbalena y don Ricardo Pina Melcío, que han obtenido su grado, como se indica en las Disposiciones Oficiales que publicamos en otro lugar de este número, a la terminación del citado Curso de Información.

J. Aguirre Azcárate
Médico Director de la Casa de Socorro GARGANTA — NARIZ Y OIDO ESOPHAGOSCOPIA. — Teléfono 1738.
Horas de consulta: De 10 a 1 y 3 a 5. Bretón de los Herreros, 12, 2.º

Riojanitos

Nueva especialidad de la Casa **FELIPE ROMERO**
Dulce exquisito. Elegante presentación. Obsequie a sus amistades con **RIOJANITOS**
General Mola, 92. (a)

ATENCION

Al comprar nuestros somieres elegid la marca "EL LEON", pues con ello aseguráis vuestra comodidad y defendéis vuestros intereses.

Fábrica: General Franco, 19.

La Pescadería LA MARIA

que estaba instalada en la Plaza de Abastos, se ha trasladado a la Calle Caballería, 17, Teléfono 2216, donde encontrarán los pescados a precios baratos, frescos, SISO.

El próximo lunes, día 17, termina el plazo de presentación de solicitudes, para figurar en la lista de maestras interinas de esta provincia.

URBINA APARATO RESPIRATORIO. RAYOS X
De 12 a 2.
Miguel Villanueva, 2, 2.º. Telf. 17-17.

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO
MERO DE LA MATA, 3. DE 11 A 1

V. Infante **ESPECIALISTA EN Garganta, nariz y oídos.** Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4. —Calvo Sotelo, 7.

CONSULTORIO PARA ENFERMEDADES DE LOS OJOS del Dr. Martínez Ariznavarreta
Fundado por el Dr. Castroviejo
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.
SALMERON, 60. LOGROÑO

En el cuarto de socorro del Hospital Provincial fueron ayer asistidos José Luis Infante, de once años, de herida centusa en el dedo índice de la mano izquierda, por una pisada; María Teresa Moreno, de 16 años, obrera, de contusión en el antebrazo derecho, por atrapo de una máquina; Casimiro A. García, de 18 años, de Villamediana, de herida contusa en la rodilla izquierda, por caída.

"Nueva Rioja"

Consideramos suscriptores de este periódico a quienes no devuelvan a nuestra Administración los ejemplares que recibían.

Don Arsenio Ramírez, de Varea, hijos y demás familia de DOÑA FRANCISCA FERNANDEZ SZ. DE VILLARREAL (a. e. p. d.), en la imposibilidad de hacerlo directamente como desearían, nos ruegan demos las más expresivas gracias a los numerosos amigos que asistieron a la conducción del cadáver y funerales, lo mismo que a los que se interesaron por la salud de la finada, durante su enfermedad, y a cuantos les han manifestado su condolencia por la pérdida que les aflige.

Colegio Oficial de Médicos

Se ruego encarecidamente a todos los Médicos colegiados de la Capital, asistan el próximo lunes, día 17 del corriente mes y hora de las 12 de su mañana, a las oficinas de este Colegio, para tratar de asuntos de agrerimiento.

Logroño, 14 de octubre de 1938.—III Año Triunfal.

El Secretario,
Abundio Fernández Marrodán

Mantecadas "EGENTES"

ALTAMENTE NUTRITIVAS
BOCADO EXQUISITO
Agente: R. SARABIA.—Apartado 56.

Acaba de publicarse a beneficio de **FRENTES Y HOSPITALES** **NOTAS PRACTICAS DE MEDICINA Y CIRUGIA DE URGENCIA**
Por D. Manuel Luengo Tapia Teniente Médico Asimilado y Médico del Hospital Civil de Logroño.
No olvidarlo: es a beneficio de **FRENTES Y HOSPITALES**
De venta: Colegio Oficial de Médicos.

Dr. Soler Burgos

ENFERMEDADES PIEL, VENEREAS
MALATTIE VENEREE E DELLA PELLE
Haut und Geschlechtkrankheiten
G. MOLA, 61, 3.º — TELEF. 22-97.
CONSULTA A LAS 12.

MUEBLES BARATOS

ANTAL
Portales, 46

L. ANGULO UNZUETA

EMBARAZO. PARTOS. MATRIZ
Rayos Ultravioleta.—Diatermia
VITORIA, 40.—Teléfono 5
MIRANDA DE EBRO

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Gerardo Buzarra Monreal, José Luis Lázaro Echavarría, Félix Francisco, Javier Ruiz Pérez, Mariano Siella Villar, María del Pilar Martínez Ezquerro. Defunciones.—Ninguna. Matrimonios.—Ninguno.

Motor de gasolina

RUSTON, HORNSBY, LINCOLN, ENGLAND, 9 CABALLOS, EN BUEN USO, SE VENDE. Razon en esta ADMINISTRACION.



Crónicas de la Región

EN TODOS LOS PUEBLOS DE LA PROVINCIA SE HA CELEBRADO CON GRAN ESPLENDOR Y SOLEMNIDAD LA FIESTA DE NUESTRA SEÑORA DEL PILAR Y DE LA RAZA. — PATRIOTICO TELEGRAMA DEL ALCALDE DE HARO AL GENERALISIMO.

HARO, 14.

NOMBRAMIENTO DE SECRETARIO.—Ayer, bajo la presidencia del Alcalde don Teodoro Tejada, y asistiendo los concejales señores San Ildefonso, Prieto, Rosales, Mazón, Labarga, Montoya y Medrano, celebró sesión extraordinaria el pleno del Ayuntamiento, con objeto de resolver el concurso que se tenía anunciado para la provisión de los cargos de Secretario y Depositario de fondos, ambos en interinidad.

Durante el plazo de los treinta días fijados en la convocatoria, se recibieron en el Ayuntamiento las documentaciones de tres solicitantes y otros seis en el Gobierno civil de la provincia, de los cuales se ha hecho preciso eliminar a cuatro de ellos por no pertenecer a la Primera Categoría del Cuerpo de Secretarios, que es a la que corresponde la de Haro.

Dada lectura a cuantas disposiciones regulan el concurso, fué nombrado por la totalidad de los votos de los concejales asistentes, el aspirante don Eloy Martínez Veilla, que actualmente ejerce el cargo de Secretario en el Ayuntamiento de Monón (Huesca). Tiene el designado 33 años de edad, ostenta el título de abogado y pertenece a la primera categoría del Cuerpo Secretarial, con el número 23 de sus oposiciones. Además reúne la preferencia de ser evadido de la zona roja, por haber huido de Monzón durante la dominación marxista de dicha ciudad, pasándose a la zona nacional.

Por no haberse presentado aspirantes al cargo de Depositario de fondos, se acuerda continuar en la misma situación de interinidad el señor Jefe de Arbitrios.

OPUESTOS A LA MEDIACION.—La Prensa nacional y numerosas personalidades españolas, vienen emitiendo diariamente sus juicios sobre tan importante asunto, todos ellos para rechazar energicamente todo intento de mediación, que es absolutamente imposible, venga de donde viniere.

El señor Alcalde, don Teodoro Tejada, creyendo interpretar con fidelidad, no sólo el pensamiento y la voluntad del Concejo Municipal, sino el de todos los que sinceramente aman a España, ha dirigido hoy al Caudillo Franco, el telegrama siguiente: "Cuando la España digna corona triunfalmente grandioso esfuerzo para salvar civilización occidental y cristiana, no puede pronunciarse la palabra mediación, en la que los rojos buscan impunidad a sus crímenes y traición. Pueblo español está ordenes Caudillo para imponer con firmeza nuestro triunfo indiscutible, exigiendo rendición sin condiciones o completar victoria por la fuerza de nuestras armas. Mediación jamás! La sagrada memoria héroes y mártires nacionales se oponen manejos turbios masonería y judaísmo, exigiendo total imposición nuestro programa católico, humano, imperial. A Franco corresponde triunfo y nadie podrá desvirtuarlo. ¡Viva España! ¡Arriba España! Alcalde, Teodoro Tejada."

La sinceridad y el entusiasmo que vibran en estas palabras, nos releva de todo comentario, que nunca podría ser tan expresivo y contundente.

CINEMATOGRAFICAS.—En las funciones que mañana, sábado, se celebrarán en el Teatro Bretón, será proyectada la magnífica película de la "Metro", que lleva por título "Su Señoría se divierte". Se trata de una producción extraordinariamente simpática, que cuenta con un buen reparto de artistas y un argumento muy entretenido.

SANTO DOMINGO, 14.

El día de la festividad de la Excelso Capitana de los Ejércitos españoles no pudo amanecer más hermoso, ni estar más nítido ni tan apacible en cóno.

Desde muy de mañana no cesaron las comuniones en todos los templos, viéndose soldados convalecientes acercándose a la sagrada Mesa y en el colegio de las Religiosas Franciscanas las alumnas pidiendo por la pronta terminación de la guerra con el indiscutible triunfo de Franco.

A las once y media, las autoridades, precedidas de la banda municipal, con todos los niños y niñas de las escuelas con su estandarte y Bandera, así como las alumnas de las Hijas de la Caridad, fueron a la Catedral, en cuyo altar mayor y entre el estandarte y Bandera estaba orlada de lámparas eléctricas y flores, la Virgen del Pilar. Se celebró una misa que ofició don José Vallepuña entre armoniosos toques de órgano.

Banda, niños con todos sus profesores, vecindario y autoridades, regresaron a la Plaza de España, para celebrar la Fiesta de la Raza, con arreglo al siguiente programa:

- 1.º "Plus Ultra". Poesía declamada por el niño Vicente Santa María.
- 2.º "¡A la Bandera Española!". Soneto de Enrique Redel, declamado por la niña Purificación Hueto.
- 3.º "Canción de la España futura". Poesía de Blanco Belmonte, recitada por el niño Primitivo López.
- 4.º "¡A España!". Soneto de Federico Balar, declamado por la niña Blanca Aguilar.
- 5.º El Pilar y el descubrimiento de América. Leído por el niño José María Caño.
- 6.º Discurso leído por la niña María Nieves Salazar, que contenía elocuentes conceptos y párrafos sublimes sobre la Unidad, Grandeza y Libertad de España.

paña, del que es autora doña Ester Elias, Directora de la Graduada de niñas de esta ciudad.

A continuación, don Claudio Pérez, Director de la Graduada de niños pronunció elocuentes palabras, diciendo que Santiago, Apóstol Patrón de España, trajo el Evangelio y la Religión de Jesucristo y seguidamente la Virgen se sentó sobre el inmortal Pilar de Zaragoza, emblema de nuestra Patria y de la Raza, extendiéndose en atinadísimas consideraciones sobre tan importante tema.

Terminó el orador con un entusiasta Viva España clamorosamente contestado y ovacionado al orador como fueron ovacionados, antes los niños.

El alcalde, don José María Aguilar, da las gracias al vecindario por su asistencia, y con otro Viva España, terminó el acto, tocando la banda el Himno Nacional, escuchado respetuosamente brazo en alto.

Por la tarde se celebró en el paseo un concierto, tocando varios bailablos que el público aprovechó.

En el altar del Santo, que estaba profusamente adornado y luciendo todo el alabrado, el párroco, don Matías Casado, bendijo la unión matrimonial de la bella señorita Marina Casas con el distinguido joven José Grau.

El novio es un apuesto joven catalán, flamangista evadido del campo rojo, que ha luchado en las filas de nuestro Ejército, habiendo caído enfermo, por lo cual vino al Hospital Militar de esta ciudad.

La novia huyó de Olot con una hermosa suya, atravesando montañas, entre penalidades y siempre en peligro de muerte hasta que llegaron a Francia y pasaron a España llegando a esta ciudad donde se encontraba convaleciente su padre, don Julián Casas, dueño de la nueva Estatuaria Claretiana.

Fueron padrinos de la boda don Martín García y su esposa doña Concepción Villanueva, celebrándose en la intimidad, por las circunstancias actuales.

Terminada la ceremonia se sirvió a los invitados un aperitivo en casa de la novia, para después reunirse en íntima comita en el Hotel Comercio, que la sirvió exquisita y abundante, estando entre los comensales, con los recién casados, don Juan y la señorita Rosa, padre y hermana de la novia, y el hermano de la misma Ismael Casas, de la Congregación Claretiana, venido de Pamplona; el jefe flamangista, Manuel Grau, venido del frente catalán; el sargento legionario Giuseppe Anesti, el cabo de Caballería, mutilado, Pedro Crespo; los padrinos, sus bellas hijas Concha y Amelia; la señorita Mercedes de la Higuera, hija del Teniente de la Guardia Civil, que con su señora asistió a la boda y misa; don Justo Armas y su esposa Asunción Robledo; socios de don Juan, don Gustavo Bueno, médico, la señorita Cristina Bañuelos, de Bañares, y los catalanes Francisco Esteba y Juan Serra, venidos del frente.

Como durante la comita estuviese en el salón el Coronel del Regimiento de Artillería Legionaria, número 1, con sus ayudantes, entregó a la novia un precioso ramillete de dalias, y para el esposo, un bonito emblema del Regimiento que recibieran agradecidos.

Los recién casados, enviaron al Hospital Militar, cigarros puros y pasteles para soldados y sanitarios; al Hospital Particular, pasteles y dulces, y al Colegio Mayor de Misioneros, pasteles y vinos generosos en atención a que perteneció al mismo, un hermano de la novia.

Mi enhorabuena a la familia de los desposados y que Dios les conceda dicha y felicidad completa, y largos años de ventura.

ALFARO, 14.

EL DIA DE NUESTRA SEÑORA DEL PILAR.—Como en años anteriores, en la ermita situada a dos kilómetros de nuestra Ciudad, a las diez de la mañana, se celebró una solemne función en honor de Nuestra Señora del Pilar, con bastante concurrencia de fieles.

Por la tarde la ermita estuvo completamente llena de fieles, que venían a orar ante la Virgen.

En el Teatro Liceo se pasó por la pantalla la película titulada "La Diosa del Fuego", que gustó al público, completando el programa con una comedia titulada "El Correo de la Victoria".—Teodoro Moreno.

ARNEDO, 14.

FESTIVIDAD DE NUESTRA SEÑORA DEL PILAR.—La fiesta celebrada este año en honor de la Virgen del Pilar, ha revestido en nuestra ciudad singular importancia.

Los cultos organizados por Caballeros del Pilar y las señoras que forman su Corte de Honor, han sido todos ellos de una gran solemnidad y modo, lo de recogimiento y fervor religioso.

Se celebró una gran misa solemne, a la que asistieron las autoridades, por expresa invitación de las Corporaciones antes indicadas.

La cántara sagrada corrió a cargo de nuestro dignísimo y virtuoso párroco, don Gregorio Martínez, que con su elocuencia característica demostró como la Virgen Santísima, cumpliendo la promesa que hiciera en su Pilar de Zaragoza, al Apóstol Santiago, a dispensado su especial predilección a España.

Durante los días anteriores, la Corte de Honor de Señoras y Caballeros

del Pilar, han dedicado a su Excelsa Patrona una solemne novena...

CINE.—En el "Cervantes", con motivo de la festividad del día, hubo el día 12 una gran función de cine.

Se proyectó una gran película, producción alemana, titulada "Erased una vez, un Val", que por su insuperable técnica y fastuosa interpretación...

ANGELITO AL CIELO.—Cuando todo le sonreía por su alegría e inocencia, pues sólo contaba seis años de edad, subió al Cielo, en el día señalado...

Con tan funesto motivo llegaron de Cintruniego: don José Aldán y señora, don José Garbayo y señora, don Julio Fernández...

MIRANDA, 14.

FESTIVIDAD DEL PILAR.—En la espaciosa campiña del Colegio de la Sagrada Familia, se celebró una misa solemne, oficiando los señores sacerdotes titulares de la Parroquia de San Nicolás...

RELIGIOSAS.—Precedidos de un solemne novenario se han celebrado durante estos días diversos cultos en la iglesia de Santa María...

GRATA VISITA.—Durante unos días ha sido nuestro huésped el distinguido sargento de la Guardia civil, oriundo de este pueblo, don Luis Santamaría...

AVISO.—REPARACION DE CALZADOS se ha trasladado a R. Paterna, 20 CELESTINO GOMEZ

REPARTIDORA, se necesita con urgencia en la Panificadora Herrero, se venden unas PUERTAS DE COCHERA seminuevas. Laurel, 16.

HABITACION. Se necesita para matrimonio con derecho a cocina. Ofertas a esta Administración.

SE VENDE UNA CASA EN HARO. Calle Mendizábal, 5. Razón, Matilde del Val.

SE NECESITAN TRES OBREROS en la Fábrica del Gas. Presentarse en la misma.

SE NECESITA MUCHACHO de unos 14 años, para tienda de Comestibles. Razón, Marqués de Murrieta, 5.

MATANIFE. Se precisa. Fábrica de Embutidos Viuda de Arróniz.

que autobuses repletos de fieles llegaban a este pueblo, para luego emprender el viaje a pie con dirección al santuario...

VIAJEROS.—Salió para Arzo, (Navarra) el venerable sacerdote jubilado, don Bernardo Ramos...

De Zaragoza llegó el R. P. Rector de las Escuelas Pías de dicha capital, con objeto de visitar a su hermana doña Consuelo Pastor...

DEL FRENTE.—Disfrutando unos días de permiso, llegaron los valientes soldados Pedro Tomás, Vicente Llorente, Venerando Martínez, José García y Damián Cabello.

PROYECTOS Y OBRAS.—Hemos de advertir a cuantas personas nos suplican, con evidente buena intención y cariño al pueblo...

MUERTO EN EL FRENTE.—En la capilla de la Sagrada Familia tuvo lugar el día 10, el funeral por el voluntario falangista caído en el frente...

LA FERIA DE LA RAZA.—Con un día magnífico se celebró la festividad de Nuestra Señora del Pilar y Fiesta de la Raza...

LA VENDIMIA.—Continúan las faenas propias de la vendimia, habiendo comenzado el pisado del fruto y trasiego...

SE NECESITAN OBREROS aptos para la carga y descarga, en el Ferrocarril de Haro a Ezcara y Buen jornal. Dirigirse Estación Haro, empalme.

DESEA PENSION caballero estable, en casa particular. Pagaré bien. Escriban a J. L., NUEVA RIOJA.

PASTOR DE VACAS. Se necesita que sepa bien ordeñar. Razón, Avenida del General Franco, 33, primero.

VENTA DE DOS BOCOTES. Pueden verse en la Estación de Haro, Empalme del Ferrocarril de Haro a Ezcara y Buen jornal.

POR DEFUNCION DE SU DUEÑO, se venden: un gramófono con 32 placas; un arístón con 30 placas; un tilbury; una máquina trilladora en buen uso...

SE VENDE PLANTA BAJA con corral. Razón, Transversal de San Antón, 12, primero izquierda. (a)

CAMIONETA CHEVROLET, 6 cilindros, ruedas traseras nuevas, patente pagada, en marcha, vende Andrés Moreno, en Valverde, de Cervera del Río Alhama.

PASTOS. Se arriendan los de la Dehesa de Lardero. Informes, Banca Juan Palacios.

Venta en Haro de la Finca Bañe Salón "LA PERLA". Informará, Mario Angulo, en Miranda de Ebro.

PERRO MASTIN, de 5 años, se vende. Razón en NUEVA RIOJA.

NOGALINA. Precios SASETA. General Mola, 41. Logroño.

COMPRO MALACATE completo con tambor. Viuda de Juan Villanueva, en Artajona (Navarra).

PORTERA. Se ofrece con el marido mutilado de guerra, para casa con derecho a vivienda. Razón Nueva Rioja.

APICULTORES. Por no poder atenderlas vendo a peso entre 135 vasos, 70 teniendo hasta en las puntas miel. Buenaventura Rico (Granja), San Adrián (Navarra).

CHICOS de 14 a 16 años, necesita Fábrica de Pastillas "EL AVION".

NISERA O CRIDA JOVEN, se necesita, Transversal de San Antón número 23, primero izquierda.

AGENCIA TECNICA. Vende casa casco población, 4 pisos y planta baja, en 23.000 ptas., y solar orientado al Mediodía, en calle de primer orden, de 12,50 por 27,00. Duquesa de la Victoria, 40, 3.º.

TOMARIA HERRAJE EN TRASPASO, herrador retirado del Ejército. Informes, Elías Soría, en Cenicero.

CHICO PARA OFICINA. Se precisa. Casa Viuda de Arróniz.

SE VENDE UNA CASA en Murillo de Río Leza, compuesta de planta baja y tres pisos, en la calle D. Tirso Rodríguez, 19. Razón en Logroño, Serafín Rioja, Portugal, 16, Guarnicionera.

DEL FRENTE.—Disfrutando unos días de permiso, llegaron los valientes soldados Pedro Tomás, Vicente Llorente, Venerando Martínez, José García y Damián Cabello.

PROYECTOS Y OBRAS.—Hemos de advertir a cuantas personas nos suplican, con evidente buena intención y cariño al pueblo en que nacieron o viven, que nuestro deseo, como el de ellos, fuera la realización de las obras que hemos consignado en más de una ocasión...

MUERTO EN EL FRENTE.—En la capilla de la Sagrada Familia tuvo lugar el día 10, el funeral por el voluntario falangista caído en el frente...

LA FERIA DE LA RAZA.—Con un día magnífico se celebró la festividad de Nuestra Señora del Pilar y Fiesta de la Raza...

LA VENDIMIA.—Continúan las faenas propias de la vendimia, habiendo comenzado el pisado del fruto y trasiego...

SE NECESITAN OBREROS aptos para la carga y descarga, en el Ferrocarril de Haro a Ezcara y Buen jornal. Dirigirse Estación Haro, empalme.

DESEA PENSION caballero estable, en casa particular. Pagaré bien. Escriban a J. L., NUEVA RIOJA.

PASTOR DE VACAS. Se necesita que sepa bien ordeñar. Razón, Avenida del General Franco, 33, primero.

VENTA DE DOS BOCOTES. Pueden verse en la Estación de Haro, Empalme del Ferrocarril de Haro a Ezcara y Buen jornal.

POR DEFUNCION DE SU DUEÑO, se venden: un gramófono con 32 placas; un arístón con 30 placas; un tilbury; una máquina trilladora en buen uso...

SE VENDE PLANTA BAJA con corral. Razón, Transversal de San Antón, 12, primero izquierda. (a)

CAMIONETA CHEVROLET, 6 cilindros, ruedas traseras nuevas, patente pagada, en marcha, vende Andrés Moreno, en Valverde, de Cervera del Río Alhama.

PASTOS. Se arriendan los de la Dehesa de Lardero. Informes, Banca Juan Palacios.

Venta en Haro de la Finca Bañe Salón "LA PERLA". Informará, Mario Angulo, en Miranda de Ebro.

PERRO MASTIN, de 5 años, se vende. Razón en NUEVA RIOJA.

NOGALINA. Precios SASETA. General Mola, 41. Logroño.

COMPRO MALACATE completo con tambor. Viuda de Juan Villanueva, en Artajona (Navarra).

PORTERA. Se ofrece con el marido mutilado de guerra, para casa con derecho a vivienda. Razón Nueva Rioja.

APICULTORES. Por no poder atenderlas vendo a peso entre 135 vasos, 70 teniendo hasta en las puntas miel. Buenaventura Rico (Granja), San Adrián (Navarra).

CHICOS de 14 a 16 años, necesita Fábrica de Pastillas "EL AVION".

NISERA O CRIDA JOVEN, se necesita, Transversal de San Antón número 23, primero izquierda.

AGENCIA TECNICA. Vende casa casco población, 4 pisos y planta baja, en 23.000 ptas., y solar orientado al Mediodía, en calle de primer orden, de 12,50 por 27,00. Duquesa de la Victoria, 40, 3.º.

TOMARIA HERRAJE EN TRASPASO, herrador retirado del Ejército. Informes, Elías Soría, en Cenicero.

CHICO PARA OFICINA. Se precisa. Casa Viuda de Arróniz.

SE VENDE UNA CASA en Murillo de Río Leza, compuesta de planta baja y tres pisos, en la calle D. Tirso Rodríguez, 19. Razón en Logroño, Serafín Rioja, Portugal, 16, Guarnicionera.

DESEA COMPRAR O VENDER UN AUTOMOVIL? Consulte con "AUTOS BOBEDA" y encontrará lo que usted desea. Carretera Villamediana, 2. Teléfono 23-41.

Pérdidas

Un sillín extraviado el día 10, del Camino San Adrián al Camino de Cascajos. Quien lo haya encontrado hará el favor de entregarlo a Ambrosio Fernández, Camino de Cascajos, Logroño.

Un zapato negro de niña, en la esquina de la Redonda, al salir la procesión. Se ruega su entrega en la calle Mayor, 115, 4.º, donde gratificarán.

Documentos, una factura, una carta del Banco Hispano Americano y una extracción de la Alhóndiga municipal. Quien los haya encontrado los puede entregar en las señas que indican. Se gratificará.

Una cabra negra, mocha, con la punta de la oreja derecha cortada. Se gratificará su entrega en la calle Marqués de San Nicolás, 118.

HACE FALTA CHICO. Para la Mercería "La Violeta", General Mola, 37.

ASISTENTE JOVEN. Se necesita en Frontón Logroñés, piso tercero.

SE VENDE YUNTA DE BUEYES. Dirigirse a VICENTE CUADRA, en AGONCILLO.

VENDO MOTOR Diesel de 4 H. P., en marcha, Juan Criares, Santo Domingo.

Cosecheros! "Discos perforados" azufre especial sin goteo, 3,75 pesetas kg., sobre vagón, para sulfurar 80 hectolitros de mosto, asegura vinos secos, sanisimos, 300 por 100 economía. Dan al quemarse, cada gramo, DOS de anhídrido sulfuroso; el metabisulfito DA SOLO MEDIO; mínimo 12 kg. Azútrines Lorente. Cosuenda (Zaragoza).

SE NECESITAN OBREROS aptos para la carga y descarga, en el Ferrocarril de Haro a Ezcara y Buen jornal. Dirigirse Estación Haro, empalme.

DESEA PENSION caballero estable, en casa particular. Pagaré bien. Escriban a J. L., NUEVA RIOJA.

PASTOR DE VACAS. Se necesita que sepa bien ordeñar. Razón, Avenida del General Franco, 33, primero.

VENTA DE DOS BOCOTES. Pueden verse en la Estación de Haro, Empalme del Ferrocarril de Haro a Ezcara y Buen jornal.

POR DEFUNCION DE SU DUEÑO, se venden: un gramófono con 32 placas; un arístón con 30 placas; un tilbury; una máquina trilladora en buen uso...

SE VENDE PLANTA BAJA con corral. Razón, Transversal de San Antón, 12, primero izquierda. (a)

CAMIONETA CHEVROLET, 6 cilindros, ruedas traseras nuevas, patente pagada, en marcha, vende Andrés Moreno, en Valverde, de Cervera del Río Alhama.

PASTOS. Se arriendan los de la Dehesa de Lardero. Informes, Banca Juan Palacios.

Venta en Haro de la Finca Bañe Salón "LA PERLA". Informará, Mario Angulo, en Miranda de Ebro.

PERRO MASTIN, de 5 años, se vende. Razón en NUEVA RIOJA.

NOGALINA. Precios SASETA. General Mola, 41. Logroño.

COMPRO MALACATE completo con tambor. Viuda de Juan Villanueva, en Artajona (Navarra).

PORTERA. Se ofrece con el marido mutilado de guerra, para casa con derecho a vivienda. Razón Nueva Rioja.

APICULTORES. Por no poder atenderlas vendo a peso entre 135 vasos, 70 teniendo hasta en las puntas miel. Buenaventura Rico (Granja), San Adrián (Navarra).

CHICOS de 14 a 16 años, necesita Fábrica de Pastillas "EL AVION".

NISERA O CRIDA JOVEN, se necesita, Transversal de San Antón número 23, primero izquierda.

AGENCIA TECNICA. Vende casa casco población, 4 pisos y planta baja, en 23.000 ptas., y solar orientado al Mediodía, en calle de primer orden, de 12,50 por 27,00. Duquesa de la Victoria, 40, 3.º.

TOMARIA HERRAJE EN TRASPASO, herrador retirado del Ejército. Informes, Elías Soría, en Cenicero.

CHICO PARA OFICINA. Se precisa. Casa Viuda de Arróniz.

SE VENDE UNA CASA en Murillo de Río Leza, compuesta de planta baja y tres pisos, en la calle D. Tirso Rodríguez, 19. Razón en Logroño, Serafín Rioja, Portugal, 16, Guarnicionera.

LA HERNIA VENCIDA

Con el "METODO HERNIUS" se domina y vence la hernia más antigua, rebelde y voluminosa sin que el paciente note, jamás, que está herniado. El Supercompresor Hernius automático, único laureado por la Ciencia, es diferente a todo lo existente y conocido...

HERNIUS es de creación y construcción enteramente NACIONAL. Gabinete Ortopédico "HERNIUS", dirección provisional: Embeltrán, 16. — San Sebastián.

ANUNCIO

Por dimisión de los que interinamente las desempeñaban, se anuncian también interinamente por término de quince días, las vacantes de las plazas de Titular de Practicante y Cirujía menor y la de Comadrona o Matrona de este partido; dotadas cada una con la cantidad de noventa pesetas pagaderas por trimestres vencidos por la Caja de este Municipio...

Los aspirante a dichas plazas dirigirán sus instancias al señor Inspector Provincial de Sanidad, debidamente reintegradas y acompañadas de los documentos que acrediten su derecho para optar a referidas plazas, sin cuyos requisitos no serán admitidas. Ribafranca, 1.º de octubre de 1938. —III Año Triunfal.

Mejor servicio y mayor economía. Agencia Fúnebre Berger. SAGASTA, 27. Tls. 1119 y 1752.

ALMACEN SANEADO, necesito. General Mola, 31.

BASCULA PEQUEÑA, como de 100 kilogramos, se desea comprar. Informar Servanda Galilea, Hermanos Moroy, Carnicería.

ELECTRICIDAD - RADIO - REPARACIONES. N. Labad, Sagasta, 23. Teléfono 1971. Reparación y venta de toda clase de aparatos de radio y eléctricos.

SE VENDE UNA PRENSA de Cubillo; se puede presar el orujo de 80 cántaras, y un BOCOY de 40, muy bueno. Bretón, 8, en Victoriano Álvarez.

SE NECESITA NISERA. Travesía de Marqués de Murrieta, 1, 1.º (frente al Cuartel de la Guardia Civil).

MESA DE COMEDOR nueva, de un metro en cuadro y extensible, se vende por 30 pesetas. Gonzalo de Berceo letra A, 3.º, lq. esquina a Rey Pastor.

SE DESEA PISO AMUEBLADO para cinco personas. Ofertas a M. N., en NUEVA RIOJA.

SE VENDEN BOCOTES Y MEDIAS PIPAS en buenas condiciones. Tratar con S. Ruiz, Portugal, 17, 4.º.

SE VENDEN MUEBLES DE LUJO, tresillo o saloncito, comedor y varios. Gonzalo de Berceo, 15, 1.º centro.

VENDO: Tres camas con su colchón, tres camas turcas, sillas, armarios, muebles comedor sencillos. Razón, Avenida de Colón, 39, 3.º derecha.

APROVECHANTE Y APRENDIZ de imprenta, se ofrecen. Razón en esta Administración.

Compro cristal roto. Inchaurredo, 7. San Sebastián.

SE COMPRAN JAMONES. Embutidos "IRIS". Carretera de Lardero.

CALLOS, VERRUGAS Y OJOS DE GALLO desaparecen con UNGUENTO CALLIDA PASCUAL. Venta farmacias. Depósito: Centro Farmacéutico Vizeaino.

CIRUELAS SECAS, una buena partida; PIPAS ENVINADAS, de dos a cuarenta cántaras; un MOSTRADOR de piedra artificial, y dos BANCAS grandes, vende Francisco Ruiz (a) El Quileño, Calle del Sol, Calahorra. No se contesta por carta. (a)

CABRAS. Vendo 18, paridas, superiores, de marca y clase. Razón, Lorenzo Santamaría, Cervera del Río Alhama.

DESEA COMPRAR O VENDER UN AUTOMOVIL? Consulte con "AUTOS BOBEDA" y encontrará lo que usted desea. Carretera Villamediana, 2. Teléfono 23-41.

Fincas rústicas

Se venden tres, de 9, 8 y 4 fanegas, respectivamente; camino carro, regadío y próximas a la población. Informes, 8 a 10 noche, Bretón, 30, 2.º.

VINICULTORES: Bordalesas de roble americano envidadas, se venden. Viuda de Eustaquio Elguébal. HARO (Rioja).

SACRISTAN - CANTOR. Para Parroquia importante, se precisa, con el haber de tres pesetas. Puede vivir con el señor Párroco y si tiene madre o esposa de edad apropiada puede prestar servicio de criada. En la ADMINISTRACION de este periódico se informará.

SE NECESITA OFICIAL MINERVISTA, medio oficial minervista o marcador. Imprenta Delfín Merino.

¡Atención! ¡Atención! Enseñanza de conducción con diferentes coches americanos y europeos, encargados de certificados y demás documentación para la obtención rápida del Carnet. GARAGE CASADO, Duquesa de la Victoria, 14.

SERVIENTA. Se necesita, de 40 a 50 años, para sacerdote solo, en pueblo importante de la provincia. Informes en esta ADMINISTRACION.

SE VENDE: Un carro de varas de una mula, un bravant "Melote" y aperos de labranza; todo seminuevo. Informará Agustín Apellaniz, en Olauri.

BUENA VACA se vende, con su ternera. Para tratar, con Francisco de Diego, Vega, 13, 2.º derecha. HARO.

ALQUILO UNA HABITACION, sólo para dormir, con cuarto de baño. Razón en esta Administración.



Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza

Institución benéfico-social fundada en 1876

Libretas en circulación en 1.º de enero de 1938 56.909

Capital de los imponentes en dicha fecha, 84.782.032'53 Ptas.

Oficinas Centrales en Zaragoza: SAN JORGE, 8. SAN ANDRES, 14. ARMAS, 30.

Operaciones que realiza

IMPOSICIONES ANUALES. IMPOSICIONES SEMESTRALES. LIBRETAS ORDINARIAS. LIBRETAS AL PORTADOR (Cuentas corrientes). PRESTAMOS a LABRADORES. PRESTAMOS HIPOTECARIOS.

Secursal en Logroño: Gral. Mola 16 (Portales)

Caja de Recluta de Logroño núm. 39

CONCENTRACION DE LOS RECLUTAS DEL TERCER TRIMESTRE DEL REEMPLAZO DE 1941 (nacidos en Julio, Agosto y Septiembre de 1920)

Por Circular de 22 de Septiembre último (B. O. núm. 85) se dispuso la concentración en Caja y el destino e incorporación a filas de los mozos nacidos en el tercer trimestre del año 1920 y de aquellos otros que hubieran nacido en igual trimestre de otros años anteriores al expresado, no habiendo sido incluidos en los reemplazos que ya se hallan en filas.

En esta Caja deberán efectuarse su presentación los pertenecientes al alistamiento de los pueblos de esta Provincia, así como aquellos otros que tengan su residencia en la misma y pertenezcan a Cajas de territorio no ocupado aún por nuestro Ejército. En cuanto a los de Cajas de territorio liberado residentes en esta Provincia, pueden presentarse en sus Cajas respectivas o en ésta, a voluntad. Dicha presentación afecta también a los que adolezcan de defectos físicos, que serán apreciados en el acto del reconocimiento facultativo que sufrirán en esta Caja.

Aunque la fecha inicial de la concentración está fijada para el 15 del mes actual, para el mejor orden y distribución, esta Caja en oficios que tiene dirigidos a todos los Alcaldes de los Ayuntamientos de la Provincia, les ha señalado las fechas en que los de cada Municipio han de presentarse, cuyo precepto se encarece cumplan con exactitud, para evitar aglomeraciones y que se altere el plan establecido.

La falta o retraso injustificado en dicha presentación será considerada como deserción, incurriendo los contraventores en las responsabilidades consiguientes.

Logroño, 14 de octubre de 1938.—III Año Triunfal.
El Comandante Jefe accidental, TEOFILO HERNANDEZ PEREZ

Santa Teresa de Jesús y la Hispanidad

En esta hora solemne que el dedo de Dios señaló en el reloj de su eternidad y sabía Providencia el día 18 de julio de 1936, y cuyos ecos de gloriosa resurrección son más sonoros a medida que el cronómetro de la victoria avanza para señalar en la esfera de los destinos hispanos el día del Imperio, el máximo deber del ciudadano español es, como dirja el Maestro insigne de la Hispanidad, don Ramiro de Maeztu, "no perder la memoria del ser de España", porque toda la esperanza de salvación, después de Dios, está en el ser de España, que es espíritu, y que como tal no ha muerto, sino que vive al través de las dos últimas centurias demolidoras y masonómicas, en aquellos caballeros y damas de la Hispanidad que encarnaron los valores del espíritu, mejor que las piedras labradas de los monumentos históricos de nuestra grandeza espiritual.

A lo largo de la historia donde se guardan con patriótico y religioso asombro de las edades posteriores los valores de la Hispanidad que merecieron por su extraordinaria brillantez y precio ser llamados de oro, aparece la figura prestigiosa de aquella mujer, Monja, Teresa de Jesús, que sólo encontró parecido en aquella otra mujer, Reina, Isabel de Castilla.

Ante los ojos escrutadores de Pidal esas dos egregias figuras femeninas de nuestro siglo de oro, Isabel, la Reina, y Teresa, la Santa, su pluma grabó en las páginas de la historia el elogio más cumplido de la Hispanidad encarnada en una mujer, "Santa Teresa logró engarzar en el collar de la Grandeza de España las virtudes de la mujer, Reina, con los heroísmos de la mujer, Santa, ofreciendo a la historia el ejemplar más acabado del valor heroico de la raza encarnado en una mujer que supo ser Santa sin dejar de ser mujer". Porque si la Hispanidad es más que una expresión honorarmente frívola; si es Espíritu, Encarnación de algo que flota sobre todos los elementos ónticos de la Patria; si es la forma estructuradora del ser, cuyas esencias espirituales originan los valores históricos de la España Imperial, es porque es cristiana, porque es católica, porque sólo el Cristo histórico es el que ha dado la vida a los pueblos y naciones, como el Dios Padre dió la vida al hombre.

Si la España de las centurias decimas sexta y decima séptima cuenta en su haber histórico valores de un precio doctrinal y artístico, civil y militar incomparables, es porque el catolicismo informó todos los actos de los ciudadanos españoles haciendo de sus caballeros unos santos y de sus santos unos caballeros. Por esta razón, al evocar la memoria de aquella mujer que fué Santa sin dejar de ser mujer, es afirmar que fué española porque fué Santa, porque es el espíritu cristiano, el espíritu católico quien origina la Hispanidad.

Tres caracteres inconfundibles señalan el ser de la Hispanidad, el carácter monástico y militar, que dirja nuestro Generalísimo, y el carácter apostólico y proselitista que enseña de Maeztu. Y estos tres caracteres los tuvo la Virgen española en el grado heroico, creador de la santidad.

En la historia de Santa Teresa es nota destacada la tonalidad monástica y militar, es decir de abnegación, heroísmo y sacrificio. Para ella, el culto al deber fué la rigurosa vida disciplinaria y obediente del monacato, y a ello aspiró desde sus infantiles y angélicos pensamientos, hasta los seraficos ardimientos de su edad madura. En espíritu militar fraternizó con los Adelantados en la defensa de una España, antes católica que protestante, según el ideal nacional de los reyes Carlos I y Felipe II, llevando su heroísmo hasta constituirse campeón de la reforma religiosa en la antiquísima Orden del Carmen, prestando con ello un servicio a la Iglesia y a la Patria no superado por ninguno de los caballeros de la espada en aquellos días de bizarría y arrojo militar y guerrero. "La empresa gigante de la reforma", escribe Castro Albarrán,

Disposiciones oficiales

BURGOS, 14.—El "Boletín Oficial del Estado", en su número de hoy, inserta entre otras, las siguientes disposiciones:

Ministerio de Organización y Acción Sindical.—Decreto regulando el pago e inversión de las multas impuestas por infracción de leyes sociales y normas de trabajo.

Ministerio de Justicia.—Orden sobre colocación de mutilados en el Cuerpo de Registradores de la Propiedad.

Otra sobre sanción impuesta al notario de Jaca, don Julio Ortega.

Otra sobre devengo de aranceles.

Jubilando, por haber cumplido la edad de 75 años, al notario de Irún, don Juan Ruiz Iturralde; al de San Sebastián, don Enrique Rodríguez, y al de Osuna don Benito Mocosas.

Ministerio de Defensa Nacional.—Orden de la Subsecretaría del Ejército, abriendo juicio contradictorio para la concesión de la Cruz Laureada de San Fernando, al Alférez provisional de Infantería, don Francisco Oliver García.

Habilitando para ejercer el empleo de comandante de Artillería para mando de un grupo del Ejército del Norte, al Capitán de dicha Arma, don Rafael Herrerros de Tejada.

Ascendiendo al empleo de Capitán de complemento de Artillería, por haber terminado con aprovechamiento el curso de información celebrado en Segovia, a los tenientes de dicha Arma, don Miguel Facundo Martínez Zaporta y González, don Francisco Navarro Carbalena y don Ricardo Pina Melción, del 12 Ligero de Artillería.

Nombrando practicante de Veterinaria, al soldado del Regimiento de Infantería de Ballén, don Antonio Navajas Vallejo, estudiante de Veterinaria y destinándole al hospital de ganado, número 4, del Ejército del Centro.

Concediendo las siguientes pensiones anejas a la Orden de San Hermenegildo: Coronel de Artillería, don Daniel Alcázar Celaya; Capitán de Infantería, don Salustiano Cabezas de la Herrán.

Destinando al Comandante habilitado de Infantería, don Isaac Ovejero Munguía, alta del Hospital de Logroño, apto para servicios de instrucción, al Regimiento de Infantería de Ballén.

MAÑANA ES EL "DIA DEL HERIDO". SOLO TE QUEDAN, LOGROÑES, UNAS HORAS PARA DEMOSTRAR CON HECHOS EL AMOR AL SOLDADO DE QUE BLASONAS, APROVECHALAS Y OBTEN EN "FRENTE Y HOSPITALES" LA TARJETA NECESARIA PARA EL "DIA DEL HERIDO".



"SERVICIO SOCIAL" DE LA MUJER

Con el fin de que no pueda por parte de nadie alegarse desconocimiento de los preceptos correspondientes, y en evitación de perjuicios y sanciones que en caso de infracciones de los mismos han de ser impuestas, se recuerda a todos los Jefes y ordenadores de pagos de centros y dependencias en que se encuentren trabajando mujeres comprendidas entre los 17 y 35 años, que de conformidad al artículo tercero del decreto de 7 de octubre de 1937 y publicado en el Boletín Oficial del día 11 del mismo mes, a partir de la promulgación de dicho Decreto, es indispensable haber cumplido el Servicio Social, o haber sido declarada exenta del mismo, las mujeres españolas, para poder obtener:

A.—La expedición de títulos que habilitan para el ejercicio de cualquier carrera o profesión.

B.—Su inclusión en oposiciones y concursos para cubrir plazas vacantes en la Administración del Estado, Provincia o municipio, u obtener en estas destinos de libre nombramiento.

C.—El desempeño de empleos retribuidos en las empresas concesionarias de servicios públicos.

D.—El ejercicio de todo cargo de función pública o responsabilidad política.

Y desarrollando dicho precepto el Reglamento aprobado por Decreto número 418, de 28 de noviembre de 1937, publicado en el Boletín Oficial del 30 de dicho mes, establece en su artículo cuarto, que el Estado protege en su derecho a todas las mujeres que se dispongan al cumplimiento del Servicio Social.

La disposición transitoria primera de este reglamento, establece que, durante el plazo de tres años, a contar desde la publicación del mismo, podrán ser admitidas a los beneficios establecidos en el artículo antes transcrito, las mujeres que sin haber terminado de cumplir el Servicio Social, presenten certificados que acrediten la presentación de su solicitud de incorporación al mismo, así como de haber cumplido conforme a ésta, el servicio correspondiente al lapso de tiempo que media entre la presentación de la solicitud y la fecha en que haya de celebrarse la oposición,

P. ANICETO

"POMADA CEREAL cura

úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones."



ORDENES

MILICIA.— TERCERA COMPANIA

Servicio de guardia para el día 16 de octubre de 1938.

Prisión Beti Jai

Jefes de guardia, Angel Bravo y Juan Martínez Cuevas; Cabos, Fernando Ibáñez, Teodoro Casas y Alfredo Fernández.

Servicio de día.—Números 2 14 18 19 22 23 31 34 35 36 37 38 41 42 44 46 47, Antonio Ferrer Romero, Manuel González López, Ricardo Vázquez, Milagro Iñiguez Andrés y Julián Elizalde.

Servicio de noche.—Números 16 17 23 24 25 27 31 33 41 42 43 44 47 49 51 53 54 56 58 59, Luis Collado y Saturnino Ruiz.

Servicio de Patrullas, 6 18 19 y 28

El peor enemigo de los hombres de España, es el frío. Si ellos combaten y vencen a tus enemigos, ayúdale tú a vencer, proporcionándole jerseys de lana. Trae a Frenes y Hospitales uno, o doce pesetas y media.

ORGANIZACION JUVENIL

Delegación Local

MILICIAS

Se ordena a todos los pertenecientes a esta Organización que el próximo domingo, día 16, se deberán concentrar en el cuartel, a las nueve de la mañana.

Quedan exceptuados de la misma aquellos que pertenezcan a los Colegios de los H.H. Maristas y R.R. P.P. Escolapios, los cuales deberán incorporarse, al resto de la Tropa, en el Pórtico de la Imperial Iglesia de Palacio.

También asistirán aquellos que a las doce y media han de salir en el correo para Sevilla, teniendo éstos todo dispuesto para después de cumplido con los deberes religiosos poder emprender la marcha para equitarse y cumplir aquellas instrucciones que se les pidieran dar.

El Instructor Jefe

Con la ayuda de los riojanos, espera Frenes y Hospitales, proporcionar abrigo a los hombres de dos Divisiones. No tutees: Traenos un jersey o doce pesetas y media.

ORGANIZACION JUVENIL FEMENINA

El domingo, todas las Flechas acudirán a misa, a las nueve y media de la mañana convenientemente uniformadas y provistas de comida para efectuar una marcha. Después de la misa se reunirán en nuestro domicilio social, para que sea pasada lista y

provisión de plaza o expedición de títulos.

Las autoridades o personas, bajo cuya dependencia actúan las mujeres comprendidas en este último supuesto, exigirán necesariamente el cumplimiento de los plazos posteriores de aquellos en que se solicitó prestar el Servicio Social, idéntica justificación y de no serles hecha, suspenderán a la interesada en el ejercicio de su cargo o empleo, hasta que cumpla su Servicio Social.

Los infractores de los preceptos, serán civilmente responsables de los sueldos indebidamente satisfechos o de los honorarios ilegalmente devengados y estarán obligados a ingresar su importe en la Caja de "Auxilio Social".

Acción Social Católica

El Centro de Acción Social Católica, establecido en el "Círculo Católico", abrirá sus escuelas nocturnas la próxima semana. Además de las clases de cultura general, regentadas por dos maestros titulados, se darán, como otros años, las de mecanografía y contabilidad. Si contamos con matrícula suficiente, este curso se darán clases de FRANCÉS e ITALIANO por competentes profesores, alguno de los cuales ha actuado brillantemente en el extranjero.

Las clases diurnas, regidas asimismo por maestras tituladas, abrieron las clases el primero de septiembre, actuando mañana y tarde.

Un grupo de jóvenes, que se ha distinguido por su aplicación en el "Círculo de Estudios Sociales", regresaron anoche de Zaragoza, donde cumplieron en el akar del Pilar, ofreciéndose en

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

saldrán a continuación para regresar a la capital a las cinco de la tarde. La Regidora Local

Se ordena a todas las jefes de grupo, se presenten mañana por esta Delegación a las cinco de la tarde. La falta será castigada.

Frenes y Hospitales adquiere jerseys para las divisiones que se le han asignado. Cada uno le cuesta 13'60. A tí, riojano, sólo te pide doce pesetas y media.

DELEGACION DE SANIDAD

Se advierte a las camaradas enfermeras de Milicias que hayan solicitado el carnet a esta Delegación, se pasen por esta para un asunto que les interesa.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalsindicalista. Logroño, 3 de octubre de 1938. III Año Triunfal. La Regidora Provincial de Enfermeras

FRENTE Y HOSPITALES

Donativos recibidos para jerseys: Don Julio Palacios, 25 ptas.; don Altonso Martínez, 12'50; Casa de Herrero, 25; don Claudio Gutiérrez, 12'50; Bar Norte, 12'50; Hotel París, 25; Vinde del Comandante Alonso, 12'50; Bodegas Franco Español, 500; don Claudio Díez, 12'50; don Victor Oñate, 12'50; don Carlos Martínez Laya, 12'50; doña Carmen Laya de Martínez, 12'50; doña Rufina Torres, 12'50; doña Emilia Blanco, 12'50; doña Concepción Fernández Bazán, un jersey con mangas; doña Ignacia Erizabaleta de Urzay, 25; don Salvador Sánchez Terán, 12'50; don Domingo Terroba, 250; Marrodán y Rezola, 2.500; don Silvestre García, 25; don Rodrigo Cendrá, 12; don Francisco Vila Castella, 12'50; don Pedro Cortés, 12'50; Comercio "La Villa de Madrid", 25; don Agustín Anguiano Prados, 25.

Donativos para Frenes y Hospitales

Pueblo de Villar de Arnedo, 300 kilos de fruta, 11 melones y sandías y siete ptas.; Tudelilla, 800 kilos de uva, 25 kilos de almendra, 30 kilogramos de patatas y 200 pimientos; Pradejón, 400 pimientos, 25 melones y sandías, 300 kilos de patatas y 40 de alubias; Aldeanueva de Ebro, 400 kilos de uva, ocho melones y sandías; Alharo, 100 kilogramos de uva; Marrodán y Rezola, 10 bastones, dos gruesas de cerillas y 50 pares de alpargatas.

Donativos para el Hogar del Herido

Una señora española, cinco paquetes de puros.

CENTRAL NACIONALSINDICALISTA

Cotización

Solamente se cotiza en la Delegación Local (General Mola, 64, segundo), de siete a ocho y media de la noche, todos los días laborables. Se advierte que por las cotizaciones

Se acabaron los niños góticos, predestinados para todos los momios y sinecuras. Por eso, la juventud actual tiene por aspiración íntima la lucha en las trincheras, despreciando y condenando la peregrina vida de casino o el despreocupado deambular, por calles y plazas, con músculos lánguidos.

El que no tenga ese espíritu vivo y batallador o sólo lo tenga en la lengua, no merece llevar los yugos y las flechas, sino una ruca o un reformatorio.

nes atrasadas se pasan los recibos a domicilio con el recargo consiguiente.

Sindicato de Oficios Varios

Todos los camaradas de este Sindicato presentarán su carnet y hoja de cotización en la oficina de la Delegación Local, de siete a nueve de la noche antes del 20 del actual, para la revisión al efecto.

Hace 25 años

En conformidad con lo resuelto por la Comisión municipal de Policía Urbana, el Ayuntamiento acordó que, la línea de edificación en la calle del General Espartero fuese la iniciada en la casa del difunto Marqués de Murieta, y la de la carretera de Logroño a Piqueras, la de la casa de don Rufino Pérez, rectificándose la desviación en lo posible para unirla al edificio del señor Conde de Santa Bárbara.

—En el día de hoy no se hizo ninguna inscripción en el Registro civil.

—Fué elevado por S. S. el Papa Pío X a la dignidad de Obispo titular de Hippo, administrador apostólico de la diócesis de Calahorra y la Calzada, don Juan Plaza García, el cual en diferentes fechas había desempeñado los cargos de teniente arcipreste y vicepresidente de la Junta Central de la Congregación de la Doctrina Cristiana y consiliario del Sindicato Agrícola de Calahorra, y anteriormente los de Secretaría de Cámara y Gobierno de la Diócesis y de gobernador eclesiástico. El nombramiento fué recibido con satisfacción por todo el vecindario.

—En San Millán de la Cogolla fué pedida la mano de la señorita Baltasara Ramírez para don Lucio Inés Traspaderne.

—En Aldeanueva de Ebro se hizo gran cantidad de vino, habiéndose envasado unas cien mil cántaras de clase superior.

—En Bañares terminó la recolección de las patatas, de las que se vendieron muchos vagones al precio de 8'70 pesetas los cien kilos.

—En San Millán de la Cogolla fué pedida la mano de la señorita Baltasara Ramírez para don Lucio Inés Traspaderne.

—En Aldeanueva de Ebro se hizo gran cantidad de vino, habiéndose envasado unas cien mil cántaras de clase superior.

—En Bañares terminó la recolección de las patatas, de las que se vendieron muchos vagones al precio de 8'70 pesetas los cien kilos.



SIGNO

Lo singular de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, en oposición al régimen anterior político, que el Movimiento nacional destruyó por inservible y nefasto, es la actividad o intervención decidida, que sus adeptos ponen en la marcha de la Soledad y del Estado.

Estábamos acostumbrados a que el Poder público nos diera todo hecho, permaneciendo los ciudadanos meramente pasivos, respecto de la cosa pública, y en todo caso, creíamos haber hecho bastante con el sufragio inorgánico activo y la práctica del voto individualista. El pueblo soberano, después de esto, ¿a dormir!

El diputado, decíamos para nosotros, capote, se entenderá y, cuando yo lo necesite, para conseguir un empleo, una cartera o una cama en el Asilo provincial, para la suegra, ya le recordaré que soy de los suyos. Lo demás, el bien de la nación ¡ni hablar!

Mas todo eso ha desaparecido o debe desaparecer. Ya no hay política, ni caciques. Todo español se debe preocupar del bien del Estado y constituirse en guardia permanente. El servicio de Falange Española Tradicionalista y de las Jons es ininterrumpido y perpetuo, aceptando cuanto sacrificios sean precisos, para conseguir la grandeza del Estado y por consecuencia de España.

Una falangista no pide situaciones de excepción, ni privilegios, ni cargos remunerados de provecho personal, porque el Estado no debe concebirse como "Estado-nodriza", que era el modo de entenderlo en el viejo tiempo liberal parlamentario.

El desprendimiento es la primera virtud nacionalista y la virtud del sacrificio, con la actividad intensa y guardia permanente, en bien de la Patria, es su manifestación externa más destacada.

Se acabaron los niños góticos, predestinados para todos los momios y sinecuras. Por eso, la juventud actual tiene por aspiración íntima la lucha en las trincheras, despreciando y condenando la peregrina vida de casino o el despreocupado deambular, por calles y plazas, con músculos lánguidos.

El que no tenga ese espíritu vivo y batallador o sólo lo tenga en la lengua, no merece llevar los yugos y las flechas, sino una ruca o un reformatorio.

nes atrasadas se pasan los recibos a domicilio con el recargo consiguiente.

Sindicato de Oficios Varios

Todos los camaradas de este Sindicato presentarán su carnet y hoja de cotización en la oficina de la Delegación Local, de siete a nueve de la noche antes del 20 del actual, para la revisión al efecto.

En el día de hoy no se hizo ninguna inscripción en el Registro civil.

Fuó elevado por S. S. el Papa Pío X a la dignidad de Obispo titular de Hippo, administrador apostólico de la diócesis de Calahorra y la Calzada, don Juan Plaza García, el cual en diferentes fechas había desempeñado los cargos de teniente arcipreste y vicepresidente de la Junta Central de la Congregación de la Doctrina Cristiana y consiliario del Sindicato Agrícola de Calahorra, y anteriormente los de Secretaría de Cámara y Gobierno de la Diócesis y de gobernador eclesiástico. El nombramiento fué recibido con satisfacción por todo el vecindario.

En San Millán de la Cogolla fué pedida la mano de la señorita Baltasara Ramírez para don Lucio Inés Traspaderne.

En Aldeanueva de Ebro se hizo gran cantidad de vino, habiéndose envasado unas cien mil cántaras de clase superior.

En Bañares terminó la recolección de las patatas, de las que se vendieron muchos vagones al precio de 8'70 pesetas los cien kilos.